                             Протокол переговоров с реформистами.
               ( 21-23  июля  1920г. Заседание в среду 21 июля 1920  года в 19 часов во Фриденсау,в зале новой школы.)
       Присутствовали: члены унионных  немецких советов, а  также члены унионных советов из Голландии, Чехословакии, Польши и Венгрии - всего 51 член.

       Председатель -  бр. Л.Р.Конради.

       Со стороны  реформистов присутствовали 16 членов.

       От Генеральной Конференции:  А.Г.Даниельс, Л.Г.Кристиан, Ф.М.Вилкокс, М.Е.Карп.

       Председатель бр. А.Г.Даниельс.

       Заседание открыл бр. Ф.М.Вилкокс с молитвой. Переводчиком вначале был бр. Л.Р.Конради,а в последующих заседаниях попеременно переводили братья М.Г. Венланд и В.К. Исинг.

       А.Г. Даниельс: Мы  послали  за   братом Исингом, чтобы он служил в качестве переводчика, но ожидать его  прихода  не  станем  и начнем  заседание. Мы  в  Америке  слышали о разных  разногласиях. Мы   опечалились, когда узнали о разделяющих понятиях наших братьев в Германии. Наше желание - достигнуть тесной связи во всем мире. Мы в Америке  не  вникали  подробно  в предстоящие вопросы, а потому не вынесли никакого  решения. Мы  сознавали, что  находясь вдали  от  вас, мы  не  сможем разрешить эти

вопросы как должно. Мы  также  сознавали, что не  было  разумным вмешиваться в это дело и выносить окончательное решение в такое время, когда только что закончилась война ,и все связанные с ней  затруднения. Мы  вынуждены были  ждать  такого  момента, когда представиться возможность прибыть сюда  и  поговорить лично обо всем. Теперь настало   такое   благоприятное время, мы  собрались  здесь, и я молюсь, чтобы Господь  благословил  наше   заседание. 
         Могу всем  вам  сказать, что  мы прибыли сюда без всяких предвзятых мыслей. Мы  приехали  сюда как  общие братья и питаем добрые чувства и намерения к каждому из вас. В ваших  письмах мы не выразили ни одного острого слова против кого-либо. Мне часто приходилось беседовать  об  этом с братом Спайсером. Всегда он говорил  мне  так: "Мы  должны  стараться  о том, чтобы  нам иметь встречу и должны иметь желание рассматривать дела в Божьем свете и Божьими  путями".Я хотел, чтобы и бр. Спайсер также прибыл бы вместе с нами, но 4  августа он  должен  с  бр. Копхем  поехать в Антверпен, чтобы принимать участие в Цюрихском заседании. Мы должны предать себя в руки  Господа и проводить эту беседу в истине Христа. 
         Как вам известно, я приехал сюда сегодня  в  обед. Когда  я советовался с братьями Ген.Конференции, то  мы  пришли  к  соглашению, чтобы как можно скорее иметь это собрание. Для разрешения этих вопросов  нам  предоставлено   мало  времени, а  поэтому  считаю, что будет  лучше, если  мы, как  христиане, поговорим  вместе здесь, прежде чем говорить с кем-то в другом месте. Здесь присутствует  только 3-4 личности, с которыми я говорил об этих вопросах. Сегодня об этом я не говорил  ни с кем. Об этом деле я не говорил также ни с одним из европейских советов. При встрече  в Женеве с одним из братьев реформистского движения, который хотел нам  разъяснить  свое  понятие, я посоветовал ему, что будет лучше, если об этих вопросах будем говорить не единолично, но там, где будем иметь встречу. Итак, мы старались  сделать  все, что могли, чтобы устранить всевозможные предрассудки, а поэтому предстоящие  вопросы  можем разобрать спокойно и по справедливости. 
         Несколько минут назад мне подали  письмо  (защитники  реформистского движения), в котором они выражают просьбу, что хотят иметь особый разговор с американскими братьями до начала собрания. Но так как я уточнил этот вопрос с советом  другой  стороны, то  думаю, что этот разговор лучше оставить, а сразу  перейти  к открытому разбору. Теперь несколько слов о методе, как будем разбирать это дело. Первое, что мы должны иметь  в виду, чтобы  достигнуть  правильного решения -  это  справедливость   во   всем. Итак, не как я думаю, не согласно моего понятия, но только так, как определено. Вот такова наша цель, к которой мы все должны стремиться. Самое главное, о чем мы должны  помышлять -  это  как  правильно?  Что хочет Бог?  Мы должны стараться исполнять Его волю.  В каком  духе мы будем советоваться?  Мы должны советоваться как братья, кем  мы  и  являемся. Мы  имеем  весть, которая  вывела  нас из мрака и  взаимно  объединила.  Конец  всему очень  близок, и  остается  мало времени для работы, чтобы закончить  дело  Божье. Поэтому мы  не должны тратить время, споря между собой. Мы должны объединится в  духе  милосердия, доброты  и  любви. 
         Мы  все люди и вскоре будем преданы могиле, или встретимся с нашим Господом. Поэтому нам нужно соединиться в духе сочувствия и  любви. Думаю, что  это  есть тот  метод, по  которому мы должны разбирать все предстоящие вопросы. Итак, разрешая эти вопросы, будем делать то, что  хорошо и правильно. Мы должны совершить большую работу, а  поэтому  будем  стараться  высказываться кратко, однако каждому будет дана возможность  высказаться. Обращаясь к братьям с просьбой высказаться кратко и по существу, мы не хотим ограничивать свободу выражать свои мнения. Обращаюсь ко всем братьям с просьбой  -  пусть  высказываются только  те, которые  имеют что сказать, а кто не имеет ничего особенного, пусть молчит. Мне необходимо  понять суть дела, чтобы по-деловому, пункт за пунктом разобрать все  вопросы. К  сожалению, мне  это  дело непонятно. Но скажу, что к этому делу  будем  подходить  с двух  сторон. С  одной  стороны, это те ошибки, которые как предполагают, были допущены, а именно:  неправильное  решение, которое было обнародовано, т.е. взят неправильный курс. Такова  одна  сторона. Другая  - это те средства, с помощью которых  можно  уладить  вопрос. Под этим я подразумеваю тот метод и тот путь, по которому мы должны идти, чтобы  уладить  все  предстоящие  вопросы. Вот это тот метод, который предлагаю для  ведения  наших совещаний. Вероятно, прежде всего, начнем разбирать спорный  вопрос. Это  и будет то, что я хотел сказать в предисловии.  
           Первое слово я хочу представить   братьям, которые  присутствуют здесь из реформистов, и думаю, что вы кому-то из  своей  среды поручили представлять ваше дело. Я прошу стенографировать весь ход  наших  заседаний. Может быть, в этом нет особой нужды, так как для этого  потребуется  много времени. Однако, это необходимо для того, чтобы в будущем, когда возникнут какие-то толки в  отношении  некоторых  пунктов  наших бесед, мы смогли бы иметь возможность на основании  протокола  проверить  наши беседы, но надеюсь, что подобная необходимость не  возникнет. Надеюсь  также, что  Господь направит наши сердца и мысли, и мы сможем объединиться. Но это может произойти только тогда, когда пойдем по  Его  стопам. Что  же  касается прошлого, то  Господь может исправить. Я хочу вам сказать то, что сказал молодым людям, которые начали искать Господа. Их сильно удручали грехи и ошибки, которые они  сделали  в прошлом. Они не представляли, как можно стать христианами и как Господь может их  принять после  того, как  они сделали так много ошибок. Тогда я сказал им, что Господа  удручает не прошлое, а будущее, к которому Он проявляет особый  интерес. Он  может  ваши  прошлые грехи простить и убелить как снег. Все прошлое Он может загладить, как Он  поступает  с каждым, кого  спасает. Вся трудность заключается в  том, чтобы  мы  всецело  подчинились Господу   и  приняли  Его  помощь  в  будущем.Главное - идти к Нему и получать от Него  помощь в будущем.Поэтому мы просим Господа, чтобы Он присутствовал на наших  заседаниях  и был бы нашим незримым Руководителем.

          Е.Дишлер: (переводчик бр. Венланд). Мы, как международное миссионерское общество  и народ, избрали  председателя, которым на данных заседаниях являюсь  я, ничего  не  знающий, а  всю Германию представляет бр. Велп. Мы благодарны за такие  слова  бр. Даниельса  и имеем  также  надежду, что  мир  Божий будет присутствовать  на  наших  собраниях. Теперь желаю   предложить  собранию  разные  решения. Прежде всего, желаю что-то прочитать... Мы стоим на сем месте пред лицом Господа по делу великого Бога. Святая обязанность, которую мы, как люди принимаем на себя, очень велика, а  поэтому на основании ранее приобретенных опытов не можем пренебрегать ею, а  в будущем не  можем  ставить ее под сомнение. 
        Для того чтобы наши высказывания послужили честью  для  Бога, и  чтобы  всем  была ясно представлена позиция по отношению к  Закону Божьему и к Свидетельствам, просим соблюдать порядок с обеих сторон, а также в личных отношениях. Будем  высказываться просто, по-деловому в  отношении  основных  интересующих нас  вопросов. Если  эти условия, т.е. деловитость в наших рассуждениях не будет  сохраняться, то  мы  не сможем выполнить нашу ответственную миссию, это является  той  основой, которая  нас объединила как народ, и которая ныне нас разделила. Мы не имеем ничего общего  с ошибками, по причине которых произошло разделение в  1914  году, и  отвергаем всякое упоминание о них.

        1. Какую позицию занимает Ген.  Конференция по отношению решения немецких  руководителей  от  1914 года, относительно 4 и 6 заповедей? В связи с этим, мы упоминаем письменное решение: письмо немецкой унии МНО /повторил первый столбик на вопрос бр. Даниельса, потом продолжал/. Материалом для переговоров могут послужить следующие письма: письмо бр. Дейле из  Гамбурга, трактат  "Христианин  на  войне", бр. Винзепа  из Берлина, статья в газетах "Берлин  локар  анцейгер", написанное  руководством  АСД объяснительное письмо. Вот это первый пункт.

        2. Что  является  доказательством  того, что  мы  поступили  не  по-библейски  с братьями в номере журнала 13-14 июль 1920г. Разные  вопросы бр. Даниельса... Мы   желаем указать ,что мы уже раньше призывали братьев в совет, о чем будем говорить позже.

        3. Какое  отношение имеют американские братья  Ген. Конференции  к   Свидетельствам с. Уайт в настоящее время? а) Признают ли они их богодухновенными или нет?  б) Проводится ли санитарная  реформа, о которой она нас учит и велела возвещать как правую руку вести, или нет?

        4. Является ли наша весть Откр.14:6-12 народной или всенародной?  Мы  имеем  здесь несколько номеров журнала. На основании статей нельзя сделать вывода, что она  является международной. "Знамения Времени", номера 4-5 от 3 марта 1920 г.  стр.35 "От  руководства школы"

        Это наши   вопросы, и  мы  просим, чтобы американские братья дали разрешение на каждый вопрос в отдельности.

        А.Г.Даниельс: Нужно   выделить    время, чтобы по два брата с каждой стороны изучили эти вопросы.

       Е.Г.Дишлер: Мы имеем много материала, и два наших брата хотят  передать  его  брату Даниельсу. Здесь   имеется   много  документов. Считаю, что  будет  совершенно  правильно, если  при  чтении  этих документов будет присутствовать по два брата с каждой стороны. Если  для  брата  Даниельса приемлемо, то это можно было бы сделать сегодня.

        А.Г.Даниельс: Желаете  ли  еще сегодня что-нибудь   предложить?

       Е.Г.Дишлер: Да, это первая миссия, которую нам поручили.

       А.Г.Даниельс: Имеете ли еще  какое-нибудь предложение? Было бы желательно выслушать.

      Е.Г.Дишлер: Желаем  предложить  позже.

      А.Г.Даниельс: Желательно было бы познакомиться  с  теми  бумагами или с точками, в которых содержатся доказательства. Думаю что будет хорошо, если намеченные на сегодняшний вечер переговоры отложим.

      Е.Г.Дишлер: Для   нас  это  приемлемо.

      А.Г.Даниельс: В какое время можем собраться завтра утром? 
      Назначили на четверг в 6 часов утра. Со стороны реформистов будет участвовать бр. Дишлер  и          бр. Шанкнебель. 
       Молился бр. Фраухигра
       ./Перерыв/.

   Второе заседание  в  четверг  в 6 утра

        Присутствовали: члены совета Ген. Конференции, председатель Немецкой  унии и три сторонника  Реформизма.  
        Молился  бр. Исинг.

        А.Г.Даниельс:  Просмотрев  список  бумаг, могу сказать, что большую часть документов я уже видел.  Это письмо бр. Дейле, с которым я уже знаком. Его читать теперь уже не нужно, т.к. я его уже видел и  знаком  с  его содержанием. Цель нашего сегодняшнего утреннего заседания - проверить документы, о  которых  упоминали. Письмо  бр. Шуберта в МНО и некоторые другие, с которыми  мы  также  уже знакомы. Журнал "Христианин и война" от брата Винзепа тоже уже  проверен. Реформисты  в нем особенно подчеркнули нужные им места.

       Е.Г.Дишлер: Могу ли я кое-что сказать? Этот  журнал  широко распространен и вызвал большой интерес. В журнале "Знамения  Времени" подчеркивается этот трактат.

      Л.Р.Конради: В журнале "Знамения  Времени"  свое  согласие  высказал только брат Фишер, а председатель унии выразил свое согласие во вступлении.

      А.Г.Даниельс: Находится ли автор этого журнала  здесь?  Находится  ли бр. Винзеп во Фриденсау?

      Л.Р.Конради: Да, но он болен.

      А.Г.Даниельс: Обращается к    реформистам. Имеете ли вы какое-либо примечание? Некоторые места приведены дословно, именно на стр.18 сказано так: "Итак, теперь мы выразили все то, о чем говорили до  сих  пор, а  именно, что Библия учит так:

     1. Участие  на войне не является нарушением 4 заповеди.

     2. Воевать в день субботний не является  преступлением 4 заповеди. 
Кто утверждает противоположное, тот пусть приведет хоть одно выражение из Слова Божьего, или из Свидетельств. Если же сделать этого  не  может, то пусть  остерегается утверждать и обвинять в том, чего доказать не может".

     Е.Г.Дишлер: Это  заключительное  слово указанного трактата. Также и статья из газе-

ты  "Берлин  локар  анцейгер"  23.08.17 г. Эта и другие статьи напечатаны в  Германии  и опубликованы в больших газетах. Потом подписаны братьями в  июле. В  них  говорится, что мы, адвентисты, хотим иметь такие же права, как и прочие в  праздновании  воскресенья. Одно место было приведено.

      А.Г.Даниельс: Следующим  будет  журнал "Знамения   Времени"  от  июля  1920  года.

      Е.Г.Дишлер: Это  относится  к  другому вопросу. Прежде  чем приступить к разрешению этого вопроса, хочу кое-что спросить  /Обращается  к бр. Даниельсу/.Вчера ты сказал, что вы об этом не говорили и не печатали  никаких  деклараций. Что вы с нами и с руководством в Гамбурге в вопросе войны были одного    мнения. Тогда  из сказанного здесь что-то не соответствует действительности. Было  сказано, что  американское  руководство и здешнее согласовали военный вопрос (после некоторых вопросов  о  том, когда  это было сказано, он заявил: вчера вечером при вступлении).

           Г.Шанкнебель: Вчера вечером он (бр. Даниельс) сказал, что в отношении этого вопроса  были нейтральными, а вот мы имеем данные из журнала "Знамения Времени" номера 4-5 от 1916  г. Здесь  речь идет о решении третьего Гесенского объединения, которое так гласит: "Депутаты Гесенского объединения приняли Библейское указание в отношении  военной службы, что  это  исключительно  гражданская повинность, на что уполномочена Богом  установленная власть"(1Петр.2:13-14; Рим.4:5).Такое же  положение  занял   и   совет Ген.Конференции, когда  на своем заседании в ноябре 1915 г.отвечая на вопрос здешних верующих   братьев, заявил, что   предоставляет свободу всему народу во всем  мире  приспосабливаться к законным указам и гражданским повинностям.

          А.Г.Даниельс: Какие   будут  следующие вопросы?

         Е.Г.Дишлер: Имеется  составленный список героев военнослужащих.

        Ф.М.Вилкокс: Для чего же был составлен такой список?

        Е.Г.Дишлер: Хочу   на   это  ответить: "Список был составлен для того, чтобы  показать  властям, сколько  героев имеется среди наших собратьев и таким  образом  закрепить право для собраний".

        Н.Г.Шуберт: Просим    это    доказать.

        Е.Г.Дишлер:  Имеется ясное доказательство, оно находится в моей руке.

       Н.Г.Шуберт: Считаю, что те, которые составляли этот список, должны  знать, для  чего они это делали. Реформисты постоянно выставляют неправдоподобную причину  наших  действий. Так  они  поступают  не  только в этом вопросе, но и в других. Этот список  мы  составляли  для того, чтобы знать, сколько наших находятся на войне, и чтобы мы могли позаботиться  об их семьях. Мы хотели иметь только статистику, сколько наших на войне и советовались, не следует ли эту статистику опубликовать, так как мы были оклеветаны перед народом. К  этому  мы были вынуждены благодаря действиям  тех  братьев, которые  разъезжали туда и сюда и призывали дезертировать. Такие действия  причиняли  нам  много  трудностей. Многие наши собрания были закрыты, а потому мы решили составить список, чтобы показать, что  мы  не  принадлежим к тем, которые призывают дезертировать.

        Л.Р.Конради: Я хочу кое-что  сказать, о чем бр. Шуберт не упомянул. Уже 20 лет мы делаем попытки, чтобы освободить наш народ  от военной службы по субботам. Почему я присоединил эти два пункта - было  то, что  верное исполнение  повинности, могло  содействовать тому, чтобы достичь желанной  цели, т.е. иметь субботу свободной.

       Е.Г.Дишлер: Бр. Конради, это должно было содействовать достижению цели, поставленной 20 лет спустя, а теперь  уже  утеряно. Но ведь  это  было  потому, что хотели показать государству, что действуем вместе  с  ним. На опросном  листке имеется такая рубрика: "Военное звание  и  какое?"  Бр. Шуберт  сказал

просто, что мы советовали дезертировать. Этим мы возвещали весть, а вместе с тем  и  заповедь: не убей!

        Г.Шанкнебель: Предполагали  получить свободную  субботу  - это дело человеческой мысли. Мы  верим, что  Писание  указывает  на другой  путь  достижения  свободы: "Если Сын освободит вас, то истинно  свободны  будете" (Иоанн.8:36).

        А.Г.Даниельс: Пойдем дальше, больше  не нужно никаких  аргументов.

        Е.Г.Дишлер: К  первому  вопросу  имеем здесь еще  личное  заявление  бр.Конради  в журнале  "Знамения  Времени"  от  2 декабря 1918 года.

        А.Г.Даниельс: Мною  проверены  обвинительные документы пункта номер 1. Желаем еще выслушать  упомянутое  обвинение в номере 3 от июля 1920 г.в котором говорится, что  реформисты  действовали не библейским путем, с чем они согласны.

        Е.Г.Дишлер: Уже в 1915г. в связи с этим журналом мы вызвали  братьев  дать показания. На это они  не  согласились. Мы читали письменный документ: протест против адвентистского народа, от  бр.Рихтера, в  котором имеется ссылка на показание.

        А.Г.Даниельс: Этого   пока   хватит. Мы должны  иметь  еще  собрания, чтобы и другая сторона могла предоставить свои доводы.

       Е.Г.Дишлер: К  последним  двум пунктам также имеем  документы.

       А.Г.Даниельс: Какие?

       Е.Г.Дишлер: В  4 пункте указывается на статью руководства школы в журнале  "Знамения  Времени". Журнал прочитан. Предположение бр.Конради  в этом журнале звучит так:"Необходимо  учить  и показать, что наша весть не англо-американская, а местная".

       А.Г.Даниельс: Что ты хотел  этим  сказать? Дишлер ответил, что желает подчеркнуть то, что сказал автор.

       Г.Шанкнебель: Так говорил и  бр.Конради.

       Е.Г.Дишлер: Мы хотим указать на то, что речь идет, как  было  сказано о народной и в журнале написано: "Необходимо учить и  показать, что наша весть не англо-американская, а местная".

       Г.Шанкнебель: Нужно указать, что она не является местной, а всенародной.

       Е.Г.Дишлер: Здесь имеет значение перевод. Сказано "местная" /боденштендиг/.

       Г.Шанкнебель: В Откр.14 гл. сказано, что весть Евангелия должна быть для всех  народов, не  выделяя  какую-либо народность, а вы своим толкованием превратили ее в местную.

       Е.Г.Дишлер: Из  всего  этого мы делаем такое заключение:

      Н.Г.Шуберт: Что  он  находит  во  всем этом?

      А.Г.Даниельс:   Что    дальше?

      Е.Г.Дишлер:  Вот  наши докладные бумаги. Здесь еще одно: никакой лжи в устах их "материал проверен".

       А.Г.Даниельс: То, что  вы нам предложили, это все? Когда снова можем собраться  в полном составе совета?

      Е.Г.Дишлер: Пусть  назначит   бр.Даниельс.

      А.Г.Даниельс: После короткого перерыва - совещание. Хотим  сказать  то, чтобы братья избрали себе выступающих, которые  могли  бы ясно  представить  свое  дело, а потом будем продолжать дальше. Собираемся опять точно  в 14 часов, как и вчера.

       Л.Р.Конради: Желаете ли оставить материал у бр.Кристиана?

       Е.Г.Дишлер:  Да!

       Г.Шанкнебель:  Имеем еще одну просьбу: подчеркиваем то, что  наши  общие  показания будут  деловыми, краткими  и  относящимися к пункту, так как  все  мы  здесь  собравшиеся знаем  истину. Только  что  братья  упомянули, что они будут кое-что  читать  о  нас. Мы имеем право читать свое, а другие имеют право читать, что они хотят. Но мы  хотим  иметь ясный ответ на наши четыре вопроса.

        Е.Г.Дишлер: Еще один вопрос.В  Швейцарии  был один американский брат,который желал  иметь наш  журнал  "Знамения   Времени". Этот журнал  здесь /брат Кристиан принял/.
        Перерыв.

 Третье заседание в 14 часов

       Присутствовали: все те, кто был на  первом  заседании.
       Молился бр.Венланд.
       Председательствовал бр.Даниельс,   
       Переводчик   бр.Исинг.

        А.Г.Даниельс: Совет, который вчера вечером был избран для проверки предъявленных материалов, собрался сегодня в 6 часов. Когда проверку   закончили, то  согласились  снова собраться в данный час. Мы  договорились, что братья, представляющие  это объединение /обращается к реформистам/ сделают заявление. В своем  заявлении  они должны указать, какого характера ошибки были допущены  братьями, на которые  они  указывали. Вчера  я был весьма рад тому тихому и спокойному  духу, в каком проходило совещание. Считаю, что все наши совещания должны проходить в спокойном  христианском  духе. Правильно  и  хорошо, что  мы приводим факты, но  все  это  должно  делать надлежащим  образом. И  в  этом отношении мы должны проявлять прогресс. Здесь мы имеем  большое  количество братьев, которые находятся на работе, а  поэтому  должны дорожить временем. Не будем уклоняться  от  главной  цели  наших  заседаний, чтобы иметь духовные благословения, поэтому не будем останавливаться на маловажных пунктах. Прошу каждого в отдельности содействовать более скорому завершению этого  дела. Прочие  имеют возможность присутствовать в качестве свидетелей.

          Л.Р.Конради: Так  как  братья  просили меня представить это дело Совету Ген. Конференции, то  я отыскал нужные документы, относящиеся к этому вопросу. Сделаю вступление, а потом разрешу себе предложить Ген. Конференции девять вопросов. Не следует упоминать  о том, что мы очень сожалеем, что произошло такое событие. И если  когда-либо было время, чтобы следовать наставлениям нашего Господа  и  Свидетельствам, чтобы   сохранить единство между собой, то это было как раз во время войны, когда  возникли  разные  мнения как поступить.28 лет мы учили наших молодых людей  исполнять  свои   повинности   перед властью, носить  оружие и в то же время стараться быть свободными в субботу. Точно  такое   положение  мы  занимаем  в  отношении тех, которые посещают школу в  субботу. Такое положение  никого  не волновало, и мы должны были  смириться  с  таким  положением. 

           Когда разразилась  война, большая часть нашего народа и поступила по этим правилам. Во  время войны  я  был в Англии и не был здесь, когда бр. Л.Дайле сделал это объявление. Так как  я не  находился  здесь, то  с бр. Шубертом имел возможность сообщаться по телефону и только с 21 сент.1914 г. я написал статью в журнал "Знамения Времени", в которой подробно и ясно изложил наше мнение и выразил нашу радость в том, что большая часть наших молодых людей, имеют возможность по  субботам  посещать собрания. Это было единственное, что мы могли сделать при тех  обстоятельствах. 19 октября  я цитировал следующее сообщение в журнале  "Знамения  Времени"  из  журнала "Ревью   Энд   Геральд", а  потом  сообщение бр. Спайсера из Южной  Америки, на  основании закона, какой  существовал для нашего народа в то время. 2 ноября того же года  я  просил братьев  проповедовать  Слово и не затрагивать  политических  вопросов. Далее  следует значительное  количество выдержек из "Ревью Энд  Геральд". Выдержки  из   Р.Г.начинается словами: "Тысячи  ныне  смотрят со страхом в будущность, ожидая чем кончится этот великий Европейский  пожар. Что значит наше нынешнее положение? 
          К АСД, которые просили разъяснить пророчество, обращаются  с просьбой ответить на  волнующие   вопросы. Таким   образом, нам представлена   возможность  сообщить  нашим согражданам особую  истину  для  настоящего времени. Мы  не  были бы верны своей обязанности, если бы не использовали  эту  золотую возможность. Но  с  этим  связана  и большая опасность для наших  христианских  работников, т.е. увлечься духом спекулятивных измышлений, что является обычным делом в этом мире, и   таким  образом  потерять  обетование Св. Писания". Это было то, что я хотел сказать о  нашем положении на 1.01.15г. Это объяснение я сделал по силе моих возможностей. Еще хочу  привести  доказательство  о том, что несколько увеличились наши трудности. 

         Один человек в Берлине  был  заключен  в тюрьму за то, что отказался принять прививку и послал в типографию в Гамбург рукопись, в которой утверждал, что это последняя война, и что она окончится в 1916 году, после чего  и придет Господь. Так как мы эту статью не напечатали, в журнале "Знамения Времени", то он сам отпечатал  ее в другой типографии. И это было особой причиной, которая  вызвала  затруднения. Такому  предсказанию  мы  не могли верить, а потому его не поддержали. В трактате  "Свидетельство  для  последней  церкви" Откр.3:14-22,он  объяснил, что  руководители церкви  оставили  истину. Вскоре после этого вышло следующее сочинение, в котором говорилось, что  наш  народ  поступает  неправильно, когда покупает пищевые продукты. В  марте 1915 г. этот же человек издал новое сочинение, в котором утверждает, что  мы  отступили от  истины, и  что Позднего Дождя церковь не получит, а только маленькая группа, находящаяся  вне церкви. В апреле 1915 года в Цюрихе вышла из печати брошюра известного Гермса, в которой  он  выражал  подобные же утверждения. 
          Кроме того, появилась еще брошюра, в  которой  утверждалось, что пришел конец миру. В июле 1915 г. эта брошюра была  отпечатана  и распространена в 100 экз. Немецкий закон требовал имя  автора  и место, где  она  была  напечатана. Ни того, ни другого на брошюре не  было  указано, но  на последней  странице было примечание, что подобные брошюры можно получить  от  международного трактатного общества в Гамбурге. В то время в одной статье в Р.Г. я дал предостережение  не издавать подобные трактаты. 

           На основании таких  сочинений, которые должны были возвещать миру последнюю  весть предостережения, полиции  было дано указание закрыть наш дом в Гамбурге. Хотя свобода печатания молитвенных чтений и сохранилась, но уже не так как было прежде. Особенно во время войны, они обращали внимание на отношения с Северной Америкой. В 1914 г. было 8 молитвенных  чтений, но  так  как  нам нужно было только 7, то мы статью бр. Франсворга опустили. После этого нам стали приписывать, что мы утаиваем статьи с. Уайт. Мы не имеем  никакой другой  цели, кроме  того, чтобы  дать нашему народу  кое-что  полезное. Спустя  некоторое время, мы напечатали в наших журналах молитвенные чтения полностью. Осенью 1915 г. появился  другой журнал, в котором было сделано обращение к нам. Мы не стремились к разделению, ибо  понимали, что это не принесет никакой пользы. Нас обвиняли, но мы не имеем  что сказать. Кто тогда мог разрешить ваш вопрос? В то время, когда  появились  эти обвинения, бр. Н.Г.Шуберт и Г.Обландер и Г.Д.Шуберт в мае 1915 г.  напечатали в журнале "Знамения Времени" опровержение. Были прочитаны   некоторые   особенные места в книге "Опыты и видения",читаем следующее: "Люди, которые не ведут святую жизнь и  которые  не достойны возвещать настоящую истину вступают на ниву не будучи приглашены  общиной  или  братьями, следствием  чего возникают   замешательства    и    разделения" (стр.91,58)."Люди, которых   Господь  не призвал, обыкновенно  являются  теми, которые имеют  убеждение, что  они призваны, и что их работа очень важная".  
           В то же самое  время Швейцарский комитет - пресвитер О.Ерцберг и Г.Д.Шуберт напечатали в  журнале  "Знамения Времени" от 7.7.  1915 года следующее сообщение /было зачитано/.  Эти материалы  были изданы  от  нашего  имени, поэтому я написал статью, в которой были  даны  объяснения  по всем  этим  вопросам. После  этого  выступил другой человек, который долгое время  был  в общении  с  нами. В  1916 г.  он опубликовал брошюру "Знание времени", в которой  утверждал, что  к  1916 г.  закончилась наша работа. Он печатал и  др.брошюры, в  которых  утверждал, что  мы отпали. Несколько раз мы посетили Бриме и  пытались  устроить  мир. Там были три брата, которые служили в санитарной части. Мы им сказали, что они могут поступить согласно  своей  совести. Однако мы не могли одобрить то, что  они  не  объявили  открыто правительству  о  своем убеждении, и что они шли из дома в дом, а также  по  нашим  общинам, производя  разрушения, так как утверждали, что их видение о наступлении конца  мира от  Господа, и что теперь уже не нужно обрабатывать землю, а десятина  и  пожертвования должны передаваться для их содержания.

            В июле последовала еще одна статья. Эти дела  нельзя  было оставить без внимания, но так как в то время, в 1916 г., я был в Америке, то  при встрече с братьями мне сказали, что мы сделали все, что в таком положении можно  было  сделать. Но  это  все, что я мог сказать. В июле 1916 г. сам господин Гермс в Цюрихе напечатал  статью, в  которой  назвал нас иудами, а потом заявил: "Эти люди уже 40 лет стараются отделить нас от нашей  земной власти..." Далее спрашивает: "Дорогие читатели, слыхали ли вы, чтобы когда-либо кто  из американцев и их сообщников молился о победе немецкого  оружия?"  В  той  же  брошюре "Последнее  предостерегающее  воззвание"  в другом месте написано так: "Мы призваны Богом держать на высоком уровне истинное учение, а не американское".  И так  как  я  был американец, то эти люди постоянно меня обвиняли. Они даже угрожали, что постараются, чтобы меня выслали из страны. Затем в Голландии в 1915 г.  вышел новый  журнал, а  в  апреле 1916 г. в  небольшой  брошюре  я  написал статью, в которой подробно  объяснялись  три пункта  и  опровергались упреки в отношении всего общества и меня лично. В мае  1916  г. бр. Ерцберг также написал статью.

           В апреле 1918 г.  реформисты имели съезд  в Колине. На этом съезде они решили, что служба Красного Креста есть  служба  дьявола... После они изменили  свое  отношение  и приняли, что служба Красного Креста на фронте, есть служба дьявола... За такое  решение я  был  призван  на суд в качестве свидетеля. Когда же я 28 февраля 1918 г. написал  в журнале объяснение и упомянул имя бр. Дишлера, то он просил изменения, т.к. в  мире  господствует  насилие, то  и  они  таким  путем присвоили  наше   книгоиздательство, миссионерские  здания и были настолько дерзки, что начали обвинять в воровстве законных владетелей, тогда  как  сами  они стали незаконно пользоваться их имуществом.  В 1918 г.  эти братья  напечатали  сообщение, что  в 1918г. придет Христос. Вот здесь их вычисления (показал). 

           Чтобы соединить эти мысли, я хочу добавить, что в 1916г. мы напечатали заявление относительно  таких действий. Мы были вынуждены это сделать и заявили, что больше всего трудности   возникают   не  потому, что  эти братья так поступают  сознательно, но  потому, что  они  своевременно и в нужных местах не ставили  в  известность  государственных служащих  о  своих  действиях. В  1916г. на службу были призваны не только мужчины, но и женщины  должны были помогать им. Мы послали заявление, в котором сообщали, что мы  желаем выполнять  все обязанности, но в субботу хотим быть свободными. В 1917г.  мы издали новое  обращение. Так  как  было объявлено, что вопрос о войне и мире еще  остается  открытым, то  мы вновь повторили, что каждый волен действовать по своей совести, и что мы будем уважать убеждения каждого. В 1919г.  был издан особый журнал:  " Страж истины ", тираж  в 10  тысяч экз.  На нем было такое заглавие: "Падение адвентистского народа", с  картинами:  гонимая истинная церковь, а падшая церковь - гонительница. В этом журнале они  обрушились  нападками  на  адвентистский  народ. На основании Откр.18гл,  "Пал, пал Вавилон", и Свидетельств с.Уайт они пытались доказать, что это относится к нам. Этот  журнал они  распространили  не только среди нашего народа, но в тех местах, где мы  проповедовали. Всюду  собирались сотни слушателей истины, а у дверей постоянно стояли два человека и  раздавали  этот  журнал. В этом месте они даже говорили, что это записанные  проповеди бр. Конради. Это  слышали многие и лично засвидетельствовали  об  этом. Когда   виновных призвали к ответственности, то они отвечали: "Ради истины разрешается  говорить  ложь". И когда  нам сообщили об этом, то я должен был в 1919г.  написать возражение под  заглавием: "В  устах нет лукавства". В этом возражении я  указал, что было бы гораздо лучше, если бы  они  возвещали  истину. Через  некоторое время я еще раз вкратце описал всю истину и впервые  написал  по их адресу и указал, как они дошли до такого понятия. Война была  уже закончена, а  потому  я мог писать о делах, о которых во время войны не мог. От  официальных  учреждений мы получили письма с указанием "секретно". Тогда мы их не могли  опубликовать  и ждали пока кончится война. 

         Можно было и привести выдержки с.Уайт, которые они искажали  в свою пользу. В 1918г.  появилось новое сочинение под заглавием: "Всем  адвентистам". То  был  ответ на мою брошюру. В нем они называли нас религиозными негодяями. Такими словами мы никогда не выражались. Мы не хотим здесь говорить о том, что среди  этого движения  появились  разные толки. Они делились на части и боролись между собой и  обвиняли друг друга во лжи. Они организовались и основали свою унию. Потом было Оксдербургское собрание. Брат Спайсер в 1917г. был еще здесь, но тогда уже не было связи с Ген. Конференцией. Когда  я  прибыл  в Женеву, то узнал, что вы братья (обращается  к  реформистам)  придете сюда, и мы будем иметь возможность лично с вами  разговаривать  и  обратиться  к вам (обращается к членам Ген. Конференции).                      Здесь имеются напечатанные свидетельства, в  которых  повторяются  обвинения прошлых лет. В них при-   ведено письмо  бр. Миллера  из  Америки, в котором упоминается, что весть к 10 державам относится и  к  нам. Эти письма рассылались по всем униям и побудили нас к тому, чтобы об этом деле  опубликовать в журнале "Знамения Времени" так как мы были  убеждены,  что  это  будет   правильный путь. Вместо   того, чтобы   обратиться   к  Ген. Конференции, они  создавали  в   общинах постоянные  раздоры, и  потому  мы посчитали своей обязанностью опубликовать все это дело в журнале "Знамения Времени". Братья! В такой короткий срок, я не мог эти  вопросы  перевести  на английский язык для Ген. Конференции. 

         / На несколько  вопросов бр. Даниельса был дан ответ. Например, где находится главный центр реформистов?  На этот вопрос ответили, что в Вирцбурге и Франкбурге/.Потом было задано несколько вопросов относительно сказанного выше.

         Л.Р.Конради: Желаем  представить  Ген. Конференции   несколько  вопросов:

        1. Сделало ли ошибку наше руководство в  Европе тем, что терпело наших братьев, которые в мирное время отбывали воинскую  повинность, а  также, что  наши дети посещали в субботу школу?  Притом я хочу  сказать, что все  они  были  преисполнены  желанием быть свободными в субботу!  Наши  братья  долгие годы  сидели в тюрьмах не потому, что они не признавали воинскую повинность, а за  соблюдение субботы.

        2. Имели ли право  руководящие  реформисты при трудных обстоятельствах постоянно создавать разногласия в наших общинах? Имели ли они право производить раскол и создавать собственные общины, хотя как уже  говорили, каждому была представлена свобода поступать по своим убеждениям, оставаясь в  общине, но  перед властью открыто засвидетельствовать о своей точке зрения.

        3. Было  ли правильно, что в такое критическое время реформисты издавали  брошюры и тысячами экз. распространяли их среди нашего народа, публикуя, что сейчас же по окончании  войны настанет конец мира, потом указывали адрес нашего Гамбургского  издательства, вместо  того, чтобы указать собственное имя издательства.

        4. Имели  ли право реформисты квалифицировать и называть убийцами и нарушителями субботы  тех наших братьев, которые во время войны, находясь на военной  службе, поступали согласно своей совести?  При сем хочу заметить, что наши братья делали все, чтобы иметь свободную  субботу  и  старались попасть на санитарную служба, за что реформисты их особенно обвиняли.

        5. Правильно ли  они  обвиняют  нас  в том, что  мы  заняли (украли) издательство и миссионерское учреждение?

        6. Имели ли они право без согласия руководства Ген. Конференции, которое  здесь  в 1917г. имело еще свое представительство издавать  собственные  журналы, создавать  отдельные унии, рукополагать своих проповедников и называть себя "Международным  миссионерским объединением АСД"?

        7. Можно ли назвать библейским поведением  то, что  они  стали употреблять Свидетельства с.Уайт  в  своих  журналах, которые распространяли  тысячами экз. среди адвентистов, тогда  как  Свидетельства   написаны только для церкви Божьей?

        8. Оправданы ли уже упомянутые  журналы, в  которых они нас называли павшим Вавилоном, и которые  они  распространяли  среди слушателей  наших проповедей, а также оправдано ли извращенное применение выдержек наших проповедей?

        9. Были ли они, согласно  протоколу  от февраля  1918г., и  заседания от 29.09.18г. уполномочены  прорекламировать  позиции, что санитарная служба - дьявольская, или же согласно измененному решению, санитарная служба на фронте всегда есть служба дьявольская?

         Л.Р.Конради: Мне   жаль, собратья, что должны заниматься такими вопросами. Они причинили нам много горя. Полиция почти  каждую неделю была в нашем доме. Мое положение было тяжелым  еще  потому, что  я  был   американец, большая  часть проповедников, служителей церкви, собратьев вообще, находилась  в  провинциях. Вот в такое время они ходили по общинам, чтобы их разрушать.

         А.Г.Даниельс: Высказали  ли  вы  уже все, что хотели нам передать? Если да, то мое мнение, ваши заявления  необходимо  передать для  изучения  и  просмотра. Теперь мы имеем материал, переданный   с обеих   сторон. Братья, думаем, что  уже  сегодня  вечером  в 19.30 они будут готовы передать  результаты

проверки. Имеет ли кто к этому примечание?

         Е.Г.Дишлер: Относится ли это ко времени заседания или к предъявлению документов?

         А.Г.Даниельс: Желает  ли  кто  сделать добавления к предложенным 4 и 9 вопросам?

        Е.Г.Дишлер: К  тем  сочинениям  желаем добавить, что не все они наши. Имеем просьбу в отношении ваших заявлений. Желаем их также проверить, как вы проверили наши, потому  что есть кое-что такое, что не относится к нам.

         А.Г.Даниельс: Если вы сможете с  советом братьев, как сегодня утром, то в 7.30 можем иметь собрание как теперь. Члены до обеда могут остаться здесь.

         Е.Г.Дишлер: Просим сестру которая знает англ.язык, чтобы она осталась здесь (разрешено). 
         Молился Г.Д.Шуберт.

       Особое подготовительное  заседание  к  предстоящему полному заседанию

       Присутствуют: члены  предобеденного заседания

       Председатель А.Г.Даниельс.

         А.Г.Даниельс: Вот  документы, которые передал нам брат  Конради. Они  относятся  к этому  движению. Можем  отыскать  те, которые как вы утверждаете, не  относятся  к  вашему движению. Первое сочинение есть от Виенца.

         Е.Г.Дишлер: Он не принадлежит к  этому движению. Я имел преимущество принадлежать к нему с самого начала.

        А.Г.Даниельс: Как обстоит дело со следующим сочинением  от  Штобе?

         Е.Г.Дишлер: Да, он принадлежал  к  нам. "Свидетельство  для  последней  церкви" от Штобе тоже признаем, что  принадлежит  нам. Сочинение  "Покой или мир и настоящая истина" есть сочинение первого  автора  Виенца. Сочинение  "Громкий  клич"  от Гермса, признаю, что принадлежит к нам.  К этому я хотел бы  дать  краткое объяснение. К нам приходят люди, которые  были  очень  невоздержанны. Мы сначала  не  знали, что  это за люди. Они без согласия совета сами  издавали  брошюры, так как тогда мы не были еще организованны.

         А.Г.Даниельс: С какого времени начинается ваша организация?

         Е.Г.Дишлер: С 1915г. Так как организация 1844г.создавалась 10 лет, и мы можем теперь сказать, что  наша организация закончена.

         А.Г.Даниельс: Был ли Гермс у вас?

         Е.Г.Дишлер:  Был  короткое  время. Этих людей мы быстро распознали, когда они начали действовать  за  нашей  спиной. Гермс  писал шестой  трактат "Дополнение к Громкому Кличу" - последняя весть благодати  к  павшему миру. Издан в июле 1915г.без указания автора и места издания. Это наше сочинение. Признаем  свою ошибку, что нет на нем указания автора. Сочинение "Молитвенное  чтение"  также издана  ими, а  также 10 сочинений "Знамения времени" от Госфольда также признано их изданием, но  с примечанием, что автор уже исключен.

          А.Г.Даниельс: Как давно  этот  человек исключен?

          Е.Г.Дишлер: Два   года   тому   назад.

          А.Г.Даниельс:  Эту статью он опубликовал тогда, когда  был связан с вашей организацией?

          Е.Г.Дишлер: Снова  нужно  заметить, что это он сделал без совета. Он сделал вычисление времени, с   которым   мы  не  согласны.

          Г.Д.Шуберт:  Кто был тогда  в  совете?

         Е.Г.Дишлер: Я и брат Велц, остальных не могу назвать, но Госфольд не был  в  совете.

         А.Г.Даниельс: Жив  ли  еще  этот  муж?

         Е.Г.Дишлер: Он был нашим проповедником и еще  жив.  В настоящее время он больше не является проповедником.

         Р.Дрингайс: Кто размножил это издание?

         Е.Г.Дишлер:  Тогда были такие  обстоятельства, мы были   беженцы, повсюду  рассеяны, итак это  издание  быстро  размножили. Мы рассчитывали так: там  есть  много  хорошего, хотя с расчетом времени не были  согласны.

         Г.Д.Шуберт: Отказались ли вы от  этого трактата в каком-либо издании позже?

         Е.Г.Дишлер: Да!

         Г.Д.Шуберт: Где?   Несколько   номеров "Стража истины" и некоторые  брошюры  также признаны, что издавали они. Брошюры номер 14 "Последний  зов  предостережения"  тоже  от Гермса.

         Е.Г.Дишлер: С тех пор, как этот человек был  исключен, то  мы  не имеем с ним ничего общего.

         А.Г.Даниельс: Говорите, что вы его исключили?  По какой причине?

        Е.Г.Дишлер: Потому что действовал против нас.

        А.Г.Даниельс: Каким  образом  вы   его исключили?

        Е.Г.Дишлер: Мы пригласили  его  в  совет, и указали на его поведение,  но так как он не хотел сознаться, то сказали  ему, чтобы он больше не приходил к нам.

        Г.Д.Шуберт: Не были ли связаны с Гермсом также и нечистые денежные дела?

        Е.Г.Дишлер: У нас  нет.

        А.Г.Даниельс: Вы вызвали этого человека в совет, предъявили ему его учение и сказали, чтобы  он  не  выступал за ваше движение, и что его ведение и действия неверны?

        Е.Г.Дишлер: С самого начала мы не были согласны с его действиями. Он написал ужасное обвинение на бр. Конради, это было неправильно.

        А.Г.Даниельс: Он  был   самовольным, не спрашивал  у вас разрешения, и вы его исключили из общины.  Следующее сочинение  номер 15  также ваш трактат, изданный в Голландии. Он издан вами?

        Е.Г.Дишлер: Да.

        Н.Г.Шуберт: Спрашивал  ли он совета? Далее следует журнал, изданный ими в Голландии, также признан  их изданием. Далее протокол 17 съезда работников от 29.09.18г.в котором  санитарная  служба  названа  службой дьявольской, это тоже издано реформистами.

         Г.Шанкнебель: Я также присутствовал на том съезде. Некоторые братья совета не  соглашались  с  такой редакцией, но большинство было "за".Через некоторое время это решение было  изменено, а потом совершенно отвергнуто.

         А.Г.Даниельс: Следовательно, дело  обстоит так, как оно показано в протоколе?

         Г.Шанкнебель: Да!  В  номере 18 письма Е.Г.Дишлера, в котором он пишет, что мы присвоили издательство и учреждения, принадлежащие миссии, законными хозяевами которых  являются они (реформисты).

          Е.Г.Дишлер: На  наши вопросы мы еще не получили от вас никакого ответа. Зависит  от того, какой   ответ   получим   от   братьев Ген. Конференции.

         А.Г.Даниельс: Я  ставлю вопросы только для того, чтобы узнать каково  ваше  положение?

         Л.Р.Конради: Пишите ли вы в заголовках своих писем и изданий, что вы те, которые остались верны принципам 1844 года?

         А.Г.Даниельс: Хотите  ли вы это сохранить?

         Е.Г.Дишлер: Это зависит от ответов  на поставленные вопросы. Следующий  трактат: "Всем адвентистам" от Шамбергера, тоже признаем  своим.  Этот  человек  принадлежал  к нам, но теперь уже не является нашим братом. Он только работал с нами.

          А.Г.Даниельс: Давно он у вас исключен?

          Е.Г.Дишлер: Пол-года.

          А.Г.Даниельс: Вы    его     исключили?

         Е.Г.Дишлер:  Также как Гермса.

         А.Г.Даниельс: Где он теперь?

         Е.Г.Дишлер: Работает сапожником в Крифельде. Следующее  издание  4.19  "Знамение времени" от  Валгмерера с вычислением времени до 1918г.  Это  тоже  принадлежит  им.

         Е.Г.Дишлер: Этот человек здесь.

         А.Г.Даниельс: Это  тот   самый   человек, который   был  у  меня  в  Женеве?

         Е.Г.Дишлер: Да, он здесь, чтобы бр. Даниельс мог убедиться лично, что он о том сожалеет. Он писал не советуясь  с  нами. Оно  не было  распространено  и является его личным трудом.

         Г.Д.Шуберт: Эти письма в южных  немецких общинах распространялись целый год.

         Г.Шанкнебель: Это неправда. В  то  время, как  он  это проповедовал, я имел возможность с  ним  видеться. Я  указывал  на  его ошибки. Совет постоянно ему об этом напоминал, он однако, все же распространял эти  выдержки. Но  когда  ему  поставили на вид, что будет уволен с работы, то  он  прекратил  их

распространять.

          А.Г.Даниельс: Все эти сочинения  имели великое  влияние  на  наше дело. И он все же принадлежит к вашему движению хотя и  сожалеет  о сделанном, но разрушенное не исправляет.

          Е.Г.Дишлер: К  этому хочу кое-что прибавить. Со времени моего познания истины, такие действия совершались и  до  1914г./Имел возможность  присутствовать  в разных советах/, но также ошибки никто не исправлял.

          Г.Шанкнебель: Нечто подобное было, когда я посещал  школу.

         Л.Р.Конради: То были тогда идеи бр. Реринга, который работал также в школе. Предложен журнал: "Страж истины". Потом  были  поставлены разные вопросы об издании.

         Е.Г.Дишлер: В Голландии издателем  являюсь я, а в Германии бр. Велп. За этот журнал отвечаем полностью. Потом было особое  издание  от 1919года, титульная картина которого показывает истинную и павшую церковь.

         А.Г.Даниельс: Мы  ничего  не  знаем об Америке, остались ли они на  старом  основании, но  в  Германии, если  не  отзовут письмом, то мы представляем эту картину - истинную, а они другую.

         Г.Шанкнебель: Когда  мы  это  разослали, то появились личности, которые утверждали то же самое, хотя мы их  не  знали. Действовал также незнакомый  для нас человек  и  в Швейцарии.

          Е.Г.Дишлер: Еще   несколько  слов. Несколько месяцев тому назад мы получили письмо от бр. Миллера, который там занимает руководящую должность, и он тоже полностью  соглашается с настоящим мнением.

          А.Г.Даниельс: Также из Австралии имеем письма. Брошюры номер 23-24 также изданы.

         Г.Шанкнебель: Мы желаем пробудить  народ, чтобы  в  отношении  этих  вопросов они заняли определенное  положение. Может  быть это  и  не  правильный путь, но мы поступаем так, как были убеждены.

        А.Г.Даниельс: В  последней  брошюре вы напечатали письмо бр. Миллера, а вы его знаете?

        Е.Г.Дишлер: Нет!

        А.Г.Даниельс: Допустим, что   это  было нечестно.

        Е.Г.Дишлер: Из  этого  письма мы поняли, что он тоже желает, чтобы в адвентистском народе  была  проведена  реформа. И  мы тоже имеем такое  желание. Поэтому  мы  не  можем сказать, честный этот человек или нет. Но так как он занимает  руководящее  положение, ибо пишет, что  желает кое-что проводить в одном поле, поэтому мы думаем, что он...

         А.Г.Даниельс: Ведь  когда  Гермс занял положение против вас, то вы об этом  напечатали. Опровергаете  также и Виенца. Предположим, что кто-либо может прийти к вам и сообщить  кое-что, то  вы  не  должны это принимать, как доказательство. Это  нечестные  люди. Теперь вы приходите к нам и рассказываете кое-что о характере этих людей и все  же не  хотели, чтобы  мы решили это дело прежде не подумав о том, что  его  нужно  тщательно проверить. Если  бы  вы  пришли  к нам, то мы сказали бы вам кое-что о том  человеке. Было время, когда  мне приходилось жертвовать целый день, чтобы удалить те затруднения, которые он причинил совету. Он не занимает никакого руководящего положения в  поле. Он  был только  проповедником  в  Чикаго, где создал столько неприятностей и был  вызван  в  совет. Но мы не поступили так, как часто поступаете вы, и не исключили его. Мы решили  дать ему время для испытания и из Чикаго перевели в другое место, чтобы он исправился.

         М.Е.Керн: Этот  человек так восхищался немецкой армией; что опасались, чтобы американские власти не посадили его в тюрьму.

         Е.Г.Дишлер: Об этом мы больше не хотим говорить. Сожалеем, что так поспешно это было напечатано. В будущем будем более осторожны.

         А.Г.Даниельс: Я    тоже   так   думаю.

         Е.Г.Дишлер:  Он  лгал, когда  нам   писал, что   занимал   руководящий  пост.

         А.Г.Даниельс: Он воображал, что является руководителем. В   своем  воображении  он поднялся до такого положения.

          Е.Г.Дишлер: Так было со многими в этом движении, а нам ставят это на вид.

          Р.Дрингаус: Но при этом создавались затруднения, и эти трудности продолжаются  и сегодня, т.к. листовки с ложными показаниями были отпечатаны тыс. экземпляров.

         А.Г.Даниельс: Считаю, что положение мне понятно. 
         /Перерыв/.

           Пятое заседание. /Полное собрание/.  Четверг 7.30 вечера. 
           Присутствовали: все члены первого заседания.

           Молился бр. Е.Фраунхингер.   

           Председатель: бр. Даниельс А.Г.  
           Переводчик:  бр. Исинг.

           А.Г.Даниельс: Совет после обеда проверил  материалы, которые  представил нам бр. Конради. И мы решили сегодня вечером снова  собраться, чтобы  сделать  выводы и дать оценку  нашим  исследованиям. Мы  немедленно можем  приступить  к  переговорам, т.к.  эти вопросы не являются для нас новыми. Братья в Америке могли с самого начала изучать проблему войны в ее разных видах. Нас  волновали те же  вопросы, что и вас. Правда, у нас была другая власть, т.е.  республиканская. Поэтому военный  вопрос  не  стоял  так остро, как у вас. Но в общем, нас беспокоили вопросы такого  же  характера, как  и у вас. Желаем сооб-

щить, что мы получили важные сведения и подробности  о разных личностях. Поэтому считаем, что сегодня вечером сможем вынести решение по этому делу, и нам не нужно будет тратить на это лишний  день.                                                                                                                                                            Перед  нами  стоят только  четыре  вопроса, которые  предложили нам  братья  противоположной   стороны, если можно  их  так назвать. Но по целесообразным причинам хотим сказать, что имеем еще девять других вопросов, которые предложены с другой стороны. Имеется два метода для их  разрешения: Первый был  бы:  давать  краткий ответ "да" или "нет". И  если  мы  согласились  бы действовать  таким  образом, то  за 10 минут закончили бы все наши вопросы. Другой метод  -  это  давать ответы на основании главных истин, с которыми  связаны эти вопросы,  а также на основании тех опытов, которые мы приобрели в  течение  времени, думаю, что  это  будет  более  приемлемый путь. Мы не военнослужащие, а также и не  находимся  в судебном зале. Мы являемся братьями, которые более обращают внимание на  основные  пункты, нежели на технические вопросы. Если  бы  только   ответили   "да"  или "нет", то  никто  не  был бы удовлетворен. Но если мы поставим вопросы и вникнем в  тесно связанные  с  ними правила, то сможем разобраться в  этом  деле. Нашим  общим  желанием должно  быть  стремление  как  можно больше

сблизить наши взгляды. Это должно быть нашим правилом.

          Теперь желаю  предложить  первый  вопрос, поставленный нашими братьями.

          1. Как относятся братья к решениям наших немецких братьев относительно 4 и 6 заповедей?

          На этот  вопрос смогу дать ясный ответ только после того, когда разъясню разные положения  в случае войны. Этот вопрос гораздо сложнее других, с которыми приходится  сталкиваться. Объяснить   этот   вопрос  гораздо сложнее, нежели объяснить 10  заповедей  или стих  Иоанн.3:16. Хотя мы имеем закон, но эта заповедь настолько обширна, что  нам  трудно вполне  понять ее значение. Но все же мы можем понимать ее настолько, чтобы занять  определенное  положение. Сказано: "Так возлюбил Бог мир..." Это выражение мы можем легко понимать. По  отношению же военного вопроса, мы не имеем таких ясных указаний, как в отношении  нашего гражданства и власти. Иисус сказал: "Отдавайте кесарево кесарю, а Божие  Богу". Но когда станем изучать вопрос "что относится к кесарю",что заметим, что он  имеет обширное значение. В Европе неожиданно началась война. Мы в Америке изучали  этот  вопрос. По  сравнению  с  вами, мы имеем великие преимущества. У вас началась война неожиданно,  в  одну  ночь, она изумила вас своей наглостью, и  вы  должны  были   действовать. Вы просто  вынуждены  были что-то делать, а это значит, что вы не могли  медлить  ни  одного дня. Мы  же имели много времени и могли заблаговременно подготовиться к  этому  вопросу. В  этом отношении мы имеем великое преимущество перед вами и смогли занять  хорошо обдуманное  положение. Когда  мы этот вопрос тщательно изучили, то пришли в недоумение. Мы

собрали  наших самых опытных мужей: бр. Спайсера, Иокса, Вилкокса и его брата  /редактора "Сеноф  де  Таймс"/, бр. Прескота  и  Томпсона. Это наши  руководящие  братья  в  Америке, которые  занимали  самые высокие посты и имели больше опыта.

            Братья! Могу   вам   сказать, что   эти братья наткнулись на многие сложные и тяжелые вопросы, которые доставили им много затруднений, чтобы  найти  правильное  решение. Речь шла  о том положении, с которым мы все могли согласиться:  а именно, что мы, как общество, занимаем  положение  - не воевать! Таково  было  наше  положение, как  общества. Чтобы понять  этот вопрос, мы стали изучать положение во  время  Гражданской  войны. После долгих совещаний, братья заняли эту определенную позицию. Но  это  не  устранило затруднений. Возникли  следующие  трудности: что понимать под словами:  не убивай? Какое положение должны иметь на войне?  Какое положение должны занять против  власти?  Если кто думает, что это легкие вопросы, ничего не стоящие, то такой  совершенно  не  сведущ  в правительственных  делах. Хочу  вам  сказать, как дела складывались у нас. В США были некоторые  братья, не  хочу  сказать, что они были членами совета, которые, как  только мы заняли положение - не воевать, начали говорить: "Считаю, что ничего общего к  войне  не имею, а потому не пойду даже до казармы". Поэтому солдаты должны были их  арестовать  и привести  в казармы, и они без сопротивления подчинялись. Когда повозка  приближалась  до казармы, то их нужно было высадить из повозки. Потом  их  одели  в  военную  одежду, но власть  вынуждена  была  их арестовать, т.к. они не хотели ни прибирать койку, ни  подметать  пол. Пищу же принимали, а делать ничего не хотели. Они хотели  отстоять свои понятия, и мы им не  препятствовали. Мы  считали, что  если они  так  убеждены, то это хорошо. Мы признали, что каждый должен поступать по своей совести. 

          Но  мы  имеем и таких братьев, которые не заходили так далеко. Когда они были призваны, то  шли  до  казармы, однако, придя  туда, они не хотели одевать военную одежду. Они исполняли  все  возможные работы, но военную форму они не одевали, т.к. это было  против их убеждений, за это они и были арестованы и наказаны. Далее мы имеем и таких, которые делали  все, кроме  военных  упражнений. Они не решались брать  в  руки  оружия. Они  вместо винтовки, упражнения выполняли жердью. Такова была их совесть и понятие о "невоевании". Мы имеем и таких братьев, которые шли еще дальше. Они брали оружие и выполняли все  воинские  упражнения и исполняли всякие работы в казармах, которые только могли, но потом шли к  офицерам  и объявляли, что они верующие, и на фронт идти не могут. Как видите, мы  имеем

разные  степени  понятия  о "невоевании". Мы имеем  и  таких  братьев, которые  любили власть, шли  на  фронт, воевали  против  Англии, Франции, были в окопах, и я  не  знаю, что они еще дальше делали, когда были там, но они служили. После войны они возвратились. Как мы должны  были  отнестись ко всем этим братьям, которые поступали по-разному? Мы им сказали, что не хотим судить совесть других людей и сообщили им, что мы стоим  на  позиции невоюющих. Не  сопротивляемся, чтобы  идти на войну, а ведь мы против войны!  Каждый гражданин  на  основании  своей  совести должен знать  свое  положение  в  отношении  власти. Никто  из  выше приведенных людей не был нами исключен из общины. Они  сохранили  дух свободы, дух  любви, дух  согласия и милосердия. Мы имеем сознание, что общество не может судить совесть человека. Предположим, что можем создать верные руководящие правила и их ясно сформулировать, но мы не можем догматически овладеть его собственным  убеждением; считаю, что  мы  не можем заходить так далеко, чтобы сказать:  " Ты не должен  поступать по-своему, но должен руководствоваться моим убеждением ". Если же  ты  будешь  так  ограничивать свободу  убеждений, то лишишь его мужества и решительности. Кроме того, если такой человек будет  арестован не за свои убеждения, то он не устоит. Мы полагали, что  к  этим  братьям нужно  отнестись  в  духе кротости и терпения, так как они имели убеждения не воевать.

           Хотя наше мнение значительно расходится с вами, но в Америке не дошло до ненависти и разделения. Наши собратья и теперь также идут  вместе в армию, и снова возвращаются. А мы их считаем братьями великого братства. Являясь  членами  совета, руководителями разных отделов нашей работы, но будучи отделены друг от друга, мы сознавали, что было бы ошибкой  создавать  разделения  ради  этого вопроса. Я слышал, как разные братья выражали свои мнения по отношению войны, с которыми и я  был согласен. Но что можно было сделать в такое напряженное время?  Во время  бури  и войны  не  было  возможности обсудить между собой вопрос совести и убеждения. Брат, убеждения  которого расходятся с моим поступает

так добросовестно, как и я сам.

          Пока имеются  определенные  границы  и законные указания в отношении власти, должна быть  дана возможность каждому поступать по собственной совести. Наши братья  в  Америке защищали  мирную и терпеливую позицию, также и братья в Европе. Мы шли тем же путем, как и наши братья в Англии, Франции и других странах. В этих странах были отпечатаны  воззвания, которые  мы  не  можем  назвать хорошими. Этим хочу сказать, что  декларацию  брата Дейля мы не считаем правильной, хотя тогда в Америке и мы  находились  в  таком  положении. Некоторые  братья  писали  нам письма, в которых они строго осуждали такое поведение и требовали наказания. Мы же указали им, чтобы они вели себя спокойно и  осторожно, дело обрушилось  на наших братьев в Гамбурге так внезапно, как ураган. Мы  представили  себе, в

каком переполохе оказались наши братья среди этих великих  трудностей. Мы  предполагали, что  местные  руководящие  братья  будут стараться им помочь. Мы представили себе  то ужасное  положение, в котором мы оказались в отношении власти. Хочу вам сообщить, что  говорили  наши  самые достойные мужи: "Мы не напечатали бы  такой  декларации и не распространяли бы ее. Но  теперь, во  время  войны, не  хотим  поднимать  руки  против наших братьев, которые оказались в тесноте и  бедности. Будем  молиться за этих братьев, которые оказались в тесноте, а когда пройдет буря, то  соберемся  вместе  и  разберемся  в этом. Будем  стараться, чтобы   предотвратить всякие разделения и раскол".

           Итак, братья  я  никогда  не использовал свое  право, чтобы  опубликовать  осуждение этого воззвания. Не сделал этого и  бр. Спайсер. Он  действительно муж не воинствующий и является тем мужем, который  имеет  смелость отстаивать  свои  убеждения. Он  имеет  свой взгляд на войну, и не отступил бы от  него и перед жерлом пушки. А я также говорю: не будем судить братьев в Германии и в  Европе, в их  бедственном  положении. Бр. Прескот занял такое  же  положение. Возможно, некоторые  из нас и  преувеличивали, но  могу вам сказать, что мы  проявляем  в  большей  мере  терпения, любви, внимания, чтобы  не вызвать разделения.

           Важно о  военном состоянии. Поэтому, отвечая на вопросы письма бр. Шуберта в М.Н.С. в  общем  могу сказать, в нем были некоторые выражения, которые мы не  опубликовали, одобрили, но  думаю, что если бы он имел год времени для размышления об этом деле и возможность  советоваться  с молодыми братьями, то он написал бы его иначе. Мы на  другой  стороне не имели времени, а также и свой взгляд, который выразили в декларации. Но мы не писали ни одно слово в пользу репрессивных мер. Мы верили, что будет лучше, когда  встретимся  и  поговорим  о том, что мы сделали. И вот теперь, братья, когда  мы  имеем  возможность быть лицом к лицу, заглянем поглубже в это  дело, и  все  же постараемся  остаться вместе. Думаю, что если бы вы имели бы для этого  больше  времени, и если  бы  это  не  постигло вас внезапно, то декларация могла бы быть составлена  так, чтобы причиняла меньше затруднений. Если мы и не считаем декларацию  правильной, то все же  мы не потеряли нашего доверия в искренности и сердечность  наших  братьев. Человек может  сделать  ошибку и все же иметь самое искреннее убеждение, что он  поступает  правильно. Библия учит нас в таких случаях вооружиться христианской любовью к ближнему  и терпением. Итак, считаю, что я выразил чувства и отношения братьев в  Америке  к  тому, что произошло  в Европе. Мы убеждены, что и здесь наши братья стоят  за  принцип  -  не  воевать. Мы беседовали с собратьями, которые шли на войну, и могу сказать вам, что не нашел ни одного  брата  в  Европе, который бы проявил большую ревность к войне, чем в Америке. Также могу вам сказать, что наши братья в Европе, также верны истине и в  поведении, как  и наши братья в Америке. Еще раз хочу подтвердить то, что мы сожалеем о  некоторой  части декларации, которая была опубликована. Но если обратить  внимание  на  цель  и  намерения, которые  побудили их так действовать, то можем сказать, что эти  братья  также  стоят

искренне, как  и мы. На каком же основании мы можем исключить их и осуждать? Таков ли его дух, и  чего он хотел добиться, написав такую декларацию?  Возможно, вы будете ожидать какое-то  заявление от братьев, которые в этом вопросе заняли противоположное положение.

           Теперь просим  братьев, занимающих противоположное положение высказать свое  суждение. Мы не хотим осуждать их побуждения. Но братья, исследуя  этот  вопрос, мы  пришли  к убеждению, что  ход  ваших  действий  не был правильным. Если же основанное стремление  в отношении  вопроса не воевать было правильным, то иметь такое убеждение, к которому  мы пришли в Америке, следовало бы считать вполне правильным. Но нужно  сказать, что  каждый лично  имел право поступать по собственному убеждению и иметь свой взгляд в  вопросе  о войне. Если  твоя совесть не разрешает одеть военную форму, то ты можешь не одевать ее  и поступать  по  своей  совести, но это должно быть делом совести. Но если ты свою  совесть будешь  считать  мерилом и для других и будешь принуждать их поступать по  твоей  совести, то   ты   преступишь   границу  своих прав. Мы в Америке говорили:  не уклоняйтесь от  воинской повинности!  Не уклоняйтесь от закона! Будьте мужами! Пойдите в управление и скажите, как вы смотрите на этот вопрос. Не знаю ни  одного  случая, чтобы  кто  избежал призыва  на военную службу. На другой стороне, в мире были люди, которые не пошли на военный  призыв, но они и до сих пор находятся под преследованием закона. Но не знаю ни одного  из  адвентистов, который находится под преследованием закона, за отказ  от  военной повинности. Человек, который   на   основании своей совести не  мог  одеть  военную  форму, шел   к   начальнику  и  заявлял  им  об этом. Ему сказали, что он будет арестован  за это, и он соглашается с этим решением. То было  правильное  действие. Неужели  мы  можем одобрить уклонение от власти?  Мы имели такое мнение, определенное убеждение: никто не должен  заходить  так далеко, чтобы свою совесть делать руководством для других. Поэтому  мы  верили, что такая позиция была очень ошибочной.

           Мы сознавали, что  этот  пункт является причиной  того, что  братья  стали  бороться против  своих братьев. Это ужасное положение и приводит к войне между народами. Но гораздо хуже то, когда христиане ведут войну между собой. Если предположим, что  письма, написанные  этим братьям были фальшивыми, то что же потом?  Позвольте каждому жить по своему личному убеждению, а когда пойдет буря, тогда

позвольте нам собраться и согласовать  свои взгляды. Нас  сильно  волновало то, что такие сочинения /от реформистов/ печатались в такое время, против наших братьев.

           Братья, такие поступки очень опасны, они вызывают  разделения между братьями, которые тоже не знакомы с  положением. Это  вызывает разделение  в  церкви, и пока существуют эти законы, угрожает  опасность, что  власти  нас неправильно  поймут. Желательно, чтобы власть нас понимала правильно. Мы не  боялись  последствий, но боялись, чтобы нас поняли неправильно, как граждан и как христиан. Ввиду того, что  печатались  такие сочинения, которые наконец  попали  в  руки   властей, угрожала опасность успеху нашего дела. Мы имеем большие  учреждения  и  имущественные   достояния. Если бы использование повинности требовало отказываться, то все было бы  в  порядке, и  мы  имели  бы  сознание, что исполнили

свой долг. Наши братья в Америке  были  того мнения, что было нехорошо то, что об этом писали и распространяли, таким образом ставили под  угрозу  наши  учреждения и имущество. В Америке у нас тоже  возникли  такие  вопросы, но наши братья отнеслись к ним очень осторожно и старались  скрыть  это  от  народа, дабы  не  вызвать подозрение. Работа была важнее личных взглядов. Могу жить  по  своей совести без того, чтобы бороться против своих братьев.

          Этим я хочу указать на особенность того  положения, которое  не  вызывало  борьбы против  братьев. Мы  очень сожалеем о происшедшем, а именно:

     1. Открытое сопротивление против руководящих братьев.

     2. Опубликование и распространение сочинений, которые были направлены на усиление раскола между братьями.

         Сделан еще один шаг, который также считаем неверным, а именно: создание отдельной организации  и  стремление  привлечь к себе братьев, чтобы таким образом получить  деньги, как  десятину  и др. дары. Об этом знали мало и только здесь узнали больше. Но в этом нет  ничего  нового, что следовало бы обсуждать и разбирать.

         С такими раскольниками и их действиями мы имеем дело с самого начала нашей вести, и эти раскольники всегда создавали особые организации и пытались увлечь как можно больше членов. Они старались получить из  собрания  как  можно  больше денег. Наше общество всегда было против таких явлений, а мы  сами как  народ, никогда этого не делали. Мы также вышли из других церквей и обществ, но как мы

вышли?  Братья!  Мы вышли открыто и создали свою собственную церковь. Никогда мы не  пытались взять молитвенный дом или деньги того общества, к которому мы раньше  принадлежали. Я слышал, как сестра Уайт часто говорила об этом. То было в Австралии. Там были люди, которые  считали, что  другие находятся в заблуждении. Они думали, что я ошибаюсь и потому  решили основать свою унию, чтобы таким образом сохранить дело. Я тогда был  председателем   объединения. Когда   я   узнал  об этом, то они уже привлекли на  свою  сторону целую  общину. Кассира  общины обязали выдавать им десятину. Но  мы  созвали  общину  и объявили  им наши правила. По милости Божьей большинство членов стало против  раскольнических  действий. Только  14  человек  пошли вместе с  теми  двумя  раскольниками. Сестра Уайт тогда была у нас в Америке. Потом и она пошла со мной в эти общины и дала такое объяснение:  " Каждый  член должен действовать по своему убеждению и по своей совести. Если же не можем согласиться с адвентистами, то должен оставить их. Вот это тот прямой  путь, по которому  должны  идти. Он должен взять свои вещи и выйти, но нас должен оставить  в  покое. Оставьте  их, пусть  они  живут по собственным  правилам". 
          Она  /с.Уайт/  рассказала, как она со своим мужем вышла из методистов, а Иосиф Бейтс  из  баптистов, когда  они получили  новый  свет, и  когда  их  совесть больше не разрешала  им  оставаться, то  они вышли  из  общества, к  которому  до тех пор принадлежали, но не  стали  бороться  против них. Потом они оформили свои взгляды как были научены. Начали  трудиться, доверяясь  Богу, что  Он  дарует  им успех, если они будут жить  по  истине. Потом   они  говорили: "Братья, никогда  не  враждуйте  с теми, с кем вы находитесь в общении. Если же не  можете  с  ними  жить  в мире, то отступите от них ". Братья, мы всегда сожалеем о случившемся, но  не хочу говорить осуждающим тоном, не имею и не чувствую никаких горьких побуждений  в сердце. Но если бы вы смогли согласовать все вопросы с братьями, которые  заняли иное  положение, и  все  им уяснить, то после всего мы сказали бы им: "Братья, вы не должны создавать  особую  организацию среди нашего народа. Вы не должны издавать и  распространять  литературу для того, чтобы в наших рядах создавать новые общества, и чтобы  таким образом отнимать у нашего народа дары и десятины. Мы как один народ, совершили работу в прокладывании  пути. В  Америке  должны были израсходовать многие  тысячи  долларов  для начала  этой  работы. Жертвуя  своей  жизнью братья приезжали сюда. Никто из  находящихся здесь  мужей младшего возраста, не помогал в основании этого дела. Вы получили  истину  о тех, которые  совершили  положительную работу. Эта организация является делом тех, которые  здесь  раньше  работали. От всего сердца, сожалеем о том, что произошло такое нарушение порядка.  /перевод бр. Бетланд/.  Братья, не хочу тратить  много  времени на разговор. Могу в любую минуту закончить, а также и снова начать, но  я  очень  серьезно отношусь к этим вопросам, которые так волнуют меня. Я хотел бы это дело представить  со всех  сторон  так, чтобы мы в состоянии были бы его правильно  понять. Может  быть  и  не следовало  бы  так  долго задерживаться при этом.

          Итак, теперь я  уже должен приступить к ответу на другой вопрос, а именно:  Какие доказательства могут быть приведены, что не пошли по Слову Божьему? Предполагаю, что  в предыдущем пункте уже довольно основательно было сказано об этом. Наше  общество  имеет определенные права, на основании которых делает вывод о серьезности данного  положения. Это согласуется с тем советом, который дал Моисей своим  помощникам  в деле   руководства. Существует  только  один путь - представить это дело братьям и повиноваться им. Начнем с церкви. Некоторые члены общины  могут  обижаться  на  служителей  и  пресвитера. Возможно, что  им  кажется, что  в руководстве не все в порядке, как им  кажется. Что  они должны делать? Должны ли они основать новую общину и удалиться? Я говорю - никогда... Представьте ваши трудности совету и сообщите об этом  далее  братьям  союза. 
         Допустим, что  это было сделано, но упомянутые члены общины не довольны тем  решением, которое   вынесло  руководство, то  после этого они могут обратиться в  унию. Но  если недовольны  и  решением унии, то могут обратиться в совет Ген. Конференции. На нашем весеннем  заседании мы разобрали подобное дело. Одна община представила определенное дело  в  совет  союза, и в совет Ген. Конференции. Последний избрал из своей среды  комиссию, которая  должна была рассмотреть дело и доложить ему. После этого  совет  Ген. Конференции тщательно разобрал этот вопрос и результат расследования был  послан  в  общину. Вот  это  и есть путь удаления затруднений, и могу сказать, что в 9  случаях  из  10 предотвращается   дальнейшее  разделение  и  затруднения. Но предположим, что  община не согласна принять  и  решение  Ген. Конференции. Община имеет  такое  право... Но  после  этого  она должна выйти из общества, притом она должна уйти  в христианском духе, а нас оставить в покое. Такое преимущество имеет каждый. Если же начинают враждовать и бороться с нами, то они проявляют  не христианский дух и духовно  возрастать  не  смогут. В этом и заключается причина, что до сих пор не  устояла  никакая  организация, которая  затеяла позицию борьбы  с нами.
          Имеем 75-летний  опыт, и я обращаюсь ко  всем с призывом указать мне на такое движение, сторонники  которого вышли от нас, и которые успешно продолжают  существовать  без нас. Не хочу этим сказать, что те, которые оставляют нас, не могут вести христианский образ  жизни. Такого понятия я не имею. Но хочу сказать, что ни одна  такая  организация  не смогла  существовать  возле нас. Все они перестали существовать. Братья здесь, в  Германии, а  также в других странах имели преимущества  ссылаться  на   Ген. Конференцию. Они имели  преимущества оформить свои взгляды и представить  свое  заявление  Ген. Конференции. А  мы, конечно, этому  вопросу уделили бы самое большое внимание. Мы, конечно, по  нашей возможности  постарались бы дать самый лучший совет. Это можно было бы сделать  совершенно спокойно, и таким образом не произошло бы разделения в церкви, не поколебали бы наших  собратьев, не подорвали бы их доверие и могли бы оставаться вместе. И если даже после  этого  мы  не смогли бы трудиться вместе, то смогли бы разойтись по-христиански.

          Братья, я имею многолетний опыт в работе и знаю, какое положение занимает Ген. Конференция  в отношении этого вопроса. Если бы в самом начале мы смогли бы с вами говорить по  этому делу, то мы сказали бы вам:  "Если даже те братья сильно  ошиблись, то  все  же будьте осторожны и спокойны. Представьте это дело Господу и позвольте Ему  Самому  заботиться, и  не доходите до раскола. Не восставайте против своих братьев. Не  печатайте  и не распространяйте такую литературу, которая может вызвать затруднения для нас и для наших   учреждений. Когда  пройдет  буря, тогда можно будет собраться вместе, разобрать  это дело  и  уладить  его. Так  мы поступали в Америке, и благословение Божье  почивало  на Его  народе. Итак, как  мы  старались хранить единство, то Господь благословил Свое дело, и теперь оно находится в лучшем состоянии, чем когда-либо раньше. Этим я ответил на  второй вопрос.

           Следующий вопрос:  Нужно ли в  будущем  возвещать, что  санитарная  реформа является правой рукой вести?

           Братья! К  вопросу  санитарной реформы относимся также, как  и  прежде. Возможно, что теперь мы этому вопросу уделяем больше внимания, чем прежде. Теперь у нас есть  миссионерский, медицинский отделы, секретарем которых является бр. Гансен. Он посещает общины с целью, чтобы поднять этот отдел на более высокую ступень. Но мы должны сказать, что  санитарная реформа значит больше, нежели только пища, которой мы питаемся. Это только небольшая часть этого великого дела, которое мы стараемся поставить на первое   место. Только   что   мы  составили план, по которому желаем санитарную  реформу больше  приобщить  к  миссионерской работе. Брат Кристиан  предложил  нам  определенный план. Находясь   в   Румынии, мы   предложили братьям, чтобы они выделили  для  этого, если возможно  четыре  медсестры. Они должны поучать  крестьян, как  должно  жить, разъяснять правильную диету, как относиться к чистоте, и как   вести   себя, чтобы   сохранить   здоровье. Должны  наставлять  членов, как  заботиться о  теле, как  ухаживать  за  грудными детьми, а также как оказывать помощь во время заразных заболеваний, болеющим  в  легкой форме. Все  это  входит  в санитарную реформу. 
          Но и в этом деле нужно иметь дух любви и терпения. Не  можем  делать  никакого нажима или принуждения на тех  братьев, которые  не поступают  так, как  хотели  бы мы. Некоторые имеют очень ограниченные понятия о санитарной реформе. Они не признают, что в организме человека таятся многие болезни, они не  считаются  с положением в разных частях мира, с их географическим положением, с их нуждой  и затруднениями в продуктах питания. Поэтому я верю в правильную медико-санитарную  реформу, которую  мы  всегда  использовали  и верю, что сможем сделать ее еще более  сильной рукой  в  деле проповеди, нежели это было до сих пор. В этом деле будем продвигаться вперед, и  когда  исполним намеченную для этого дела программу, то она будет большим благословением, нежели до сих пор.

           Только теперь я заметил, что перешагнул через один вопрос, а именно:  "Какое положение занимает Ген. Конференция к Свидетельствам  с. Уайт?  Даны ли они от Бога или нет?" Рад, что могу сказать, что Ген. Конференция за последние  53 года не изменила своего отношения к Свидетельствам. И если на наших  заседаниях  мы  высказывались по этому вопросу, то могу сказать, что мы твердо  стоим  на прежних позициях. Но хочу заметить, что некоторые личности изменили свое  отношение. Думаю что  нам понятно, что  мнение отдельных личностей не является мнением Ген. Конференции. Среди нас  были   люди, которые   имели весьма  крайние взгляды и были весьма радикальны. Ген. Конференция никогда не  занимала такого радикального положения.

           Могу ли я взять несколько  минут, чтобы пояснить  две радикальные стороны?  Во-первых, такие, которые слишком обоготворяли Свидетельства. Среди нас есть несколько братьев, которые верят в дословно-вербальную инспирацию. Они  пошли  так  далеко, что верят в непогрешимость  с.Уайт. Знаю  некоторых  братьев, которые, читая  некоторые Свидетельства, переписали их и поставили  наравне  со Священным Писанием. Знаю таких людей, которые изучали ее личные письма и ее ответы  записали  в  книгу  и  ценили  наравне с Библией. Знаю таких людей, которые эти две вещи - Библию  и  Свидетельства - положили рядом и оценили одинаково.

           Ген. Конференция никогда  так не поступала и  не  выносила  подобных  постановлений. Она сама (с.Уайт) этого никогда не требовала. Она никогда не утверждала, что ее переписка и беседы были вдохновленными. Напротив,  она  предостерегала  людей, чтобы   не пользовались  ее ответами, как окончательным

решением. Некоторые из тех, которые  занимали такое крайнее положение, теперь заняли более умеренное положение. Больше на этот счет  не хочу  задерживаться, но хочу сказать, что отношение к Свидетельствам и впредь останется  таким же, каким оно было и прежде.

           Брат Керн сообщил, что ее книги в  настоящее  время  продаются  больше, чем  раньше. Хочу еще  несколько  углубиться  в  этот вопрос, так  как трудно сказать: "Будем ли мы иметь некоторое свободное время". На съездах работников во всем мире мы всегда утверждали: "Хотим передать абсолютную правду к личности   и  Свидетельствам  с. Уайт. Знаем, что Господь призвал ее, когда начал Свое дело и дал  ей особенную  обязанность". Думаю, что среди Адвентистов Седьмого Дня  есть  очень мало  таких, которые сомневаются в этом. Затруднения возникают в том, что братья  объясняют  Свидетельства  по своему мнению и хотят, чтобы все принимали их объяснения. Вот в  этом заблуждение. Именно в этом же последние 25 лет мы имели самые большие затруднения. Я с  удовольствием  принимаю  их  в таком виде, как  они  есть, но  толкования  некоторых братьев делают затруднения.

          Четвертый вопрос: "Является  ли   весть народной  или всенародной?" Мы читаем показания журнала "Знамения времени"  от  марта 1920 г. Братья, для нашего общества это не является вопросом. Если  мы  во  что-то  верим, то верим, что весть всемирная, предназначена для всех колен и языков. В упомянутом  журнале "Знамения времени" мы не  находим  ничего  другого. В  этом предложении, которое было зачитано, мы не находим ничего такого, что  утверждало  бы, что эта  весть  относится только к одному народу, мы так и  понимаем. Исторические  события реформационных движений показывают, что Господь открыл Свой свет людям в разных частях мира. Господь  призвал  людей в Англии, Франции, Германии и всюду призывал людей  верующих  и посвятивших себя Богу. Реформация совершилась не  только  в  Германии, но  имеет свой центр  и в Англии. Бог побудил Виклифа, но Он также призвал и Лютера и других религиозных  людей во Франции. Так это и в нашем движении 1844 г. Свет истины в то время проник  в  разные страны мира, но в Америке это совершилось с  большим  воодушевлением. Сама же весть является всемирной и всенародной.

           Теперь чувствую, что мне как бы кто говорит: "Пора  заканчивать". Считаю   великим преимуществом, что я мог с вами беседовать и предложить наши правила. Сознаю, что я сделал это не совсем совершенно. Если бы я имел время и  силу  все  это написать, а  потом зачитать, то получилось бы гораздо лучше. Все было бы  более  продуманно, но  для  этого  не  было времени. Вот уже почти целый год нахожусь в  путешествии  из одного  места  в  другое, с  раннего утра до позднего  вечера  большое  скопление  наро-

да. Имею мало времени для отдыха, а после сорока лет работы, не выношу  столько  нагрузки, как  раньше. Но радуюсь этому доброму духу, который до сих пор был сохранен при всех наших  совещаниях. Не хочу сказать ни одного такого  слова, которое   могло   бы   ранить чье-либо сердце. Знаю, что мои взгляды расходятся с некоторыми здесь присутствующими на то, что я здесь говорил, возможно не для всех будет приемлемо. Но старался передать взгляды моих братьев и знаю, что они искренни. Надеюсь, что благой Дух Божий приведет  нас  к единству. Нам нисколько не следует удивляться тому, что такие затруднения  возникли  во время войны. Подумаем только о том, как сильно  был  потрясен  весь  мир. Вспомните  царей, которые были свергнуты со своих престолов, государства, которые изменялись, подумайте  о  наступающих отчуждениях. Поэтому и не удивительно, что все это коснулось и  нас  и вывело из равновесия.

           Но, братья /обращается   к    реформистам/, мы должны быть очень миролюбивы и стараться вернуться на истинный  путь. Не  хочу быть в разделении ни с кем из братьев. Но не могу согласиться с  вашим  утверждением, что наше общество находится на ложном пути. Не согласны мы  и  с  тем  утверждением, что наша церковь является Вавилоном!  Не допускаем такой мысли ни на одну минуту. Эти слова были высказаны особенно четко. Не можем также признать, что  все  братья во всех странах и полях отступили от истинного пути.

           М.Е.Керн: Однажды с.Уайт сделала очень строгое  замечание  брату, который  тогда  в Америке  утверждал, что  наша церковь – есть Вавилон.

          А.Г.Даниельс: Восставало  бесчисленное множество людей, которые утверждали, что мы - Вавилон, и  призывали выйти из него. Мы напечатали брошюру с.Уайт, в которой она предостерегает   и   говорит: " Возможно, мы  делаем ошибки, но Господь избрал Свой народ и говорит: "Это  Мое драгоценное сокровище на земле". И  если  Он  его  вывел, то  не  оставит его. Он будет испытывать его, очищать и освящать, но никогда не отвергнет остатка Своего народа. Мы считаем большой несправедливостью утверждать подобное  в  то  время, когда  мы охотно  признаем свои ошибки. Брат Дейль мне уже  сказал: "Брат  Даниельс, я  очень  сожалею, что мною  был  издан  такой трактат!" А ведь он боящийся Бога христианин!  Он готов жертвовать  всем, чтобы  жить  для Бога, а не для  самого  себя. Мы  охотно   признаем, что мы, люди  несовершенные и можем ошибаться, но ни на минуту не можем признать, что  мы  как общество, уклонились от истинного пути, и что другое движение  должно  занять  наше  место. Определенно заявляем, что мы всегда находились и ныне находимся  на  первоначальном пути нашего дела.

          Возможно, вы принимаете   то    видение с.Уайт, в  котором говорится о пароходе, плывущем по  морю, которому  грозила  опасность столкнуться с льдиной и утонуть. Это видение относилось к подобным раскольническим  движениям. Она  видела  как пароход сотрясся от столкновения с льдиной, потом  снова  принял нормальное положение и плыл дальше и прибыл к желаемой пристани. В этом  видении  льдина представляет  собой  раскольническое движение, а пароход  -  церковь. Если  бы  пароход утонул, а  льдина плыла бы дальше, то получилась  бы  полная   противоположность. Ледник /реформисты/  растает или утонет, но пароход /церковь/  достигнет  своей   пристани. Д.Р. рассказала  мне  об этом во время кризиса и

затруднений и сказала: "Издавай по всему миру  ободряющую весть и мы доплывем до пристани". Вот такое положение наше во всем  мире. Мы  должны  покориться  Богу и стараться поступать правильно. Мы  никогда  не  должны стыдиться  признать  ошибки. Но, братья, самой большой ошибкой является то, если мы отделяемся  от  организации  и  стремимся создать свою организацию, или  делаем  нечто  подобное. Заверяю вас, что это может вызвать только замешательство, а в конце, по всей вероятности, оно  должно все-таки утонуть, а те, которые соединились с ними -  вернуться...или же  останутся лежать на пути. Поэтому призываю: "Пойдем и дальше вместе!"

            В Америке на прощание брат Спайсер мне сказал: "Встретишься  с  братьями  в  Германии, приведи  их  обратно!  Примири  их, если возможно!" Но в отношении оценки этого движения, он  стоит твердо. Он признает, что были сделаны технические  ошибки  братьями  /это означает  ошибки  в  применении  наших правил/, но твердо убежден, что братья противоположной  стороны  сделали  фундаментальные ошибки /это означает - преступление  против основ  истины/. Поэтому такое поведение само по себе разбило и  уничтожило  бы  все  дело, если  бы и были права решать эти вопросы на практике. Мое страстное     желание, чтобы    теперь, когда окончилась  война, мы  подали  бы друг  другу  руки и примирились!  О, если бы Господь помог  нам в этом.  Аминь. Я думаю  прежде, чем  закончим, вознесем наши мысли в молитве к Господу. Мы находимся здесь, чтобы выполнить великое дело. Мы имеем великого  врага, который старается нас уничтожить. Христос является нашей  единственной надеждой, и  мы будем просить, чтобы Он помог нам при заключении наших  совещаний.
            Молился бр.А.Г.Дрингаус.

            Перерыв.
           Шестое заседание Пятница 23 июля 1920 года  в  7  часов вечера.  
           Присутствовали  все  члены  /полное собрание/.
           Молитва бр. И.Мутеа.   
           Переводчик  В.К. Исинг.

           А.Г.Даниельс: Мы  собрались, чтобы дать возможность братьям /реформистам/  отвечать на  вопросы  вчерашнего  заседания. Не будем тратить время на выступление, а потому  предоставляем им слово.

          Е.Г.Дишлер: Мы пришли сюда как  представители народа и представили братьям четыре вопроса. Мы имеем больше вопросов, но вчера  был  дан ответ на четыре вопроса. Теперь имею еще один вопрос, на который, надеюсь, дадут  краткий ответ: "Является ли окончательным ответ Ген. Конференции?"

          А.Г.Даниельс: Нужно ли дать на это ответ?

          Е.Г.Дишлер: Да!

          А.Г.Даниельс: Не знаю, как это правильно  понимать?

          Е.Г.Дишлер: Было ли  то  окончательным ответом Совета Ген. Конференции, что бр. Даниельс сообщил нам вчера  вечером?

         А.Г.Даниельс: Считаю, братья, что мы вынесли такое решение, которое  следует  взять во внимание. Этим я не хочу сказать, что этот вопрос не может быть представлен на большом собрании. Не  хочу быть слишком определенным и на этом закончить это  дело. Но насколько мы  поняли  и убедились, наше решение должно быть принято  во  внимание  и  считаем  его  окончательным.

          Е.Г.Дишлер: Есть ли еще инстанция  выше?

           А.Г.Даниельс: Выше инстанции нет, только можно  обсудить  в  большем  количестве братьев. На наше осеннее заседание соберется большое  количество  братьев. Но  это  будет только полный состав  Совета  Ген. Конференции.
         Е.Г.Дишлер: Очень   жалеем, что  мы  не спросили вчера вечером  об  этом  со  своей стороны  в данный момент могу сказать, что с окончательным решением мы подождем  до  тех пор, когда этот вопрос разберут большее число братьев /членов Совета/.

         А.Г.Даниельс: Итак, вы желаете представить это дело большому корпусу в  Вашингтоне?

        Е.Г.Дишлер: Мы слышали, что в Швейцарии снова должно состоятся собрание.

        А.Г.Даниельс: Там будет этот  же  состав. Там не будут никакие другие братья, кроме брата Спайсера и  Нокса, которые  приедут из Америки.

        Е.Г.Дишлер: Не было бы лучше, чтобы для разрешения  этого  вопроса собрались братья со всего мира? Думаю, что таким образом сможем прекратить самую большую борьбу.

        А.Г.Даниельс: Братья, в отношении ваших действий  мы имеем много опытов. Ведь вы отделились от главного корпуса и  стали  спорить  со  всем обществом, а это имеет особое значение. Мы основательно разобрались с  положением каждого из вас. Я уверен, что братья - члены Ген. Конференции, вынесли бы такое же решение, какое  вынесли  мы вчера вечером. Вы хотите, чтобы вашим раскольническим  мнениям

и  побуждениям  было  уделено больше внимания. Но  ведь  это  мы   старались   сделать здесь, прилагая к тому все наши силы и усердие. Нам вполне ясно, что означает для церкви вами  избранный путь. Основательно я изучал этот  вопрос  с  бр. Спайсером, который   был здесь. Он  сказал: "Этого допустить ни в коем случае нельзя". Это противоречит всей  истории  нашего  общества. Мы проверили это дело неоднократно и никак не  можем  его  оправдать. Считаю, что мы не можем тратить время и средства, подавая вам ложную надежду на  положительный исход этих спорных вопросов. Нас не пугает предстоящая борьба. Уже не раз нам приходилось переживать такие затруднения, но позиция всегда приходила к печальному  концу. Несколько недель тому назад мы имели подобное дело в Сербии. Когда  это  дело  было представлено делегатам, то из 75 присутствующих там членов  удалилось 35, а  остальные остались. Не это нас беспокоит, но жаль потерянные души. Не хотим  видеть  людей, которые потерпели  крушение  в вере. Вот это печально. Не  хотим  сказать, что  нет  возможности создавать большое собрание, но хочу вам сказать, что там этому делу не будет дан другой ход. Будет  лучше, если вы сами не приедите в Вашингтон, а пришлете туда вашу литературу.

            Г.Шанкнебель: Дорогие   собратья, наше присутствие и поведение  свидетельствуют  о том, что мы прилагаем искренние усилия, чтобы возвещать эту весть в единстве. И имея такое желание, мы  и представили вам такую просьбу прежде, чем отделиться от всего  общества. На нас  лежит  ответственность за будущность. К этой  просьбе  желаю   добавить   несколько слов, и вы можете принять или отвергнуть нашу  просьбу. В  данный  момент  наши  сердца очень растроганы. Хотим следовать за Иисусом и получить спасение, проповедуя весть, желаем в этом помочь и другим. Хочу сделать краткое примечание к  четырем  вопросам, на  которые вчера  вечером  был  дан ответ. Мы спрашивали: "Какое  положение  занимают  братья  Ген. Конференции в отношении 4 и 6 заповедей в условиях войны? Что в этом вопросе не было полной ясности в адвентистском народе до войны, свидетельствуют разные советы в  Америке  и  здесь. Имеем  определенную весть от Бога и эта весть определяет наше  отношение к  власти  и  готовит  для нас Царство Славы. Невозможно считать правильным то, что верующие  в Германии и в Америке заняли положение против 6 заповеди. Закон Господень говорит очень ясно, его может понимать и малый и большой. Если бы  этот  вопрос  был  столь трудным, что  требовал  бы многолетнего опыта, то  не  могли  бы  мы  возвещать   Божью весть. Мы  убеждены, что если хотим следовать за Иисусом по Писанию  и  Свидетельствам, то

не должны идти на войну. Даем каждому свободу совести, но не такую свободу, которая извратила бы указание Закона Божьего.

            Мы признаем, что братья в  Америке  допустили  столь  великую свободу совести, что извратили закон  Божий. В Германии  открыто шли  против заповедей и американские братья понимали, что это  неправильно. Но  не  понимаю, почему не  было вынесено определенного решения. Здесь  находятся  братья, которые  в молитвах  получили  ясное  указание  от Бога. Здесь есть братья, которые за эти три года  сидели в тюрьме. Некоторые положили свою жизнь в заключении и оставили хорошее  свидетельство об истине. Не  должна  ли  наша весть и  впредь  воспитывать  таких  борцов креста?  Но когда бывает такая возможность?

Почему весть должна возвещаться  с  большой определенностью   и   свидетельствовать, что есть особый  и  единственный  народ, который ведет  борьбу и побеждает под знаменем Господа. Мы благодарим Бога, что имеем ясное понятие  об этой вести. Верим, что впредь будем бороться под Его знаменем. И ободрять других в  будущих  бурях  и затруднениях, чтобы нам твердо стоять  и  пребывать  в  общении  со Христом, как  нашим  Царем. Если будем возвещать закон Божий, как он есть  во  Христе, то сможем многих воодушевить к борьбе. Если будем поступать также, как и в прошлом, то  народ  окажется  неприготовленным  к грядущей буре. Мы желаем следовать за  Господом  тем путем, который Он нам открыл.

          Что касается второго вопроса, то  заявляем, что мы вынуждены были идти своим путем согласно нашего убеждения после того, как  в Германии было вынесено решение против заповедей Божьих, и когда были исключены из  общины  разные  братья за свои убеждения. Наше желание встретиться с братьями, а также присутствовать на Ген. Конференции, чтобы разобрать это дело, является доказательством  того, что  мы  в известной мере сохранили библейский путь, и  как  народ, оправданы  перед Богом  и  церковью. Мы  сожалеем о том, что в нашей среде восстали люди с  ложным  учением. И  если  мы, как  люди, сделали в чем-либо ошибки, просим у всех братьев и сестер извинения. Не можем сойти с того пути, на котором стоим, т.к.  сознаем  обязанность  возвещать эту весть. Мы охотно передали бы эту обязанность кому-либо другому, но таких нет, а  потому должны возвещать мы.

           Что касается третьего  вопроса, то  верим, что  Свидетельства  даны от Бога. С. Уайт пишет, что в этом деле не может  быть  половинчатых. Свидетельства  или  от Бога, или от дьявола. Мы верим, что они от Бога. Не  ставим их  выше  Библии, но исполняем и следуем тем советам, которые она /с.Уайт/ давала  нам. Мы не обоготворяем эту личность. Она была только, орудием, а ее слова были Богом вдохновлены. Исполняя  ее  указания, можем  достигнуть освящения во Христе. Посредством этой  вести Господь  соберет  для  Себя Собственный народ, из всех народов, и желает по  Своей  милости  дать и нам удел в Нем, мы сами не можем окончить дело Божье, но Он обещал совершить  это чудесным образом, а мы будем доверяться Ему, и если даже мы находимся здесь в малом   количестве, то  все  должны  сказать: "Иначе мы не  можем". Мы, как  братья, не питаем  злобных  чувств к вам и желаем уйти как друзья, но мы хотим иметь ту свободу, которую нам даровал Бог, и использовать ее для спасения душ. Да дарует Господь нам  милость Свою. Когда же придет Господь на облаках небесных, то Он будет нашим  Царем  и  возьмет

нас   к   Себе. Это  наша  молитва  за  всех нас. Аминь.

            Е.Г.Дишлер: Благодарю   Бога, что  могу сказать, что  мы, как   представители   народа, имеем  одни  мысли и одно сердце. Мы были убеждены в том, что должны нести весть вместе. Мы  будем  более  определенно  возвещать весть  относительно  четвертой  заповеди  - субботы, которая во время четырехлетней войны была нарушена, а теперь, как и с. Уайт  пишет, она  должна быть представлена более определенно, и  мы  охотно  желаем   поступать так, как написано в книге пророка Исаии 8:20 ст.согласно "закону и откровению". Аминь.

           А.Г.Даниельс: (после  короткой  паузы) Братья, очень жалею, что вы не  склонны  принять советы, которые дают братья с многолетним опытом. Я опасался, что вы  так  поступите. Бывает  очень редко, чтобы братья избравшие такой  путь, принимали  советы. Всюду  мы имеем  такие  заявления, направленные нашему совету, и в большинстве  случаев  они  имеют одну  цель, а  именно, чтобы  их признали и с ними согласились. Когда мы этого сделать  не можем, то  разделяемся. Но мы всегда жертвуем временем, чтобы с терпением,  открыто и подробно  разобрать  дело, которое представляют нам братья. Мы убеждены, что вы заблуждаетесь в  тех мнениях, которые вы защищаете. Верим в четвертую заповедь как и прежде, но не можем согласиться с вашим толкованием относительно этой заповеди. Что бы вы сказали  о  Моисее, который, спустя несколько дней после получения закона на горе Синае, дал  повеление убить царя Васанского, а также всех женщин и детей? Вы обвинили бы его в  убийстве?  Но Бог дал ему поручение нарушить шестую заповедь. Видите, что при объяснении  закона, мы должны  брать  во  внимание  многие факты и имеем право читать и понимать закон так, как говорит  Господь, а не так, как объясняют некоторые, отделившиеся от общего  тела  церкви. Что  касается совета с.Уайт и того положения, которое занимает по отношению к  нему бр. Шанкнебель, то  думаю, брат, что если бы ты верил хотя бы наполовину того, как ты  заявляешь, то  уже давно не принадлежал бы к реформистскому движению. Не могу не помнить  о том, что тебе была дана возможность исследовать ее совет о единстве и о  опасных  последствиях  раскола. Если бы ты последовал ее совету, то тебе потребовалось много лет, чтобы стать на сторону разделения. Лично с.Уайт организовала  тот   аппарат, который   занят тем, чтобы  сохранять  единство церкви. Когда началось разделение, тогда я был еще молодым человеком. Это произошло в том союзе, в котором я находился. Пресвитер и секретарь  были во   главе  этого  раскольнического  движения. Брат и с.Уайт поспешили туда и дали  им

нужное  предупреждение, которое  дал им Господь по отношению того раскола.  Две  трети этого  союза остались на стороне раскольников. Вначале встала сестра Уайт с  маленькой группой и сказала: "Это раскольническое движение не от  Бога, и  вы  не  устоите". Однако, они не захотели принять совета. Они были

убеждены, что  должны  действовать  и  дальше. Через некоторое время в этом движении не осталось и ста человек, но  маленькая  группа, которая не порвала связи с церковью, возросла в объединение, состоящее из трех тысяч членов. И  так было всегда. Отступления начались уже со времени Моисея. Конечно, со  сто-

роны  детей Божьих всегда допускались ошибки. Мы, люди, ошибаемся, но  кто старается  только доказывать ошибки и заблуждения других, тот поступает нехорошо. Ошибки не должны быть  причиной  разделения. Те, которые  так поступали  с  Моисеем, не  имели  успеха. Бог призывает нас к единству, а поэтому все наши недоразумения мы  должны  совместно  устранить. Разделение  не может устранить недоразумения. Сердечно прошу вас, не идите по ложному  пути, не  принимайте  ложное понятие и ложный свет. Уже  теперь, сегодня  утром, могу сказать, какие  будут  последствия этого пути. Что же будет через десять лет, если к тому  времени еще не придет Господь?  По сути дела, ваш спорный вопрос имеет одну цель: вы желаете, чтобы братья Ген. Конференции приложили печать своего согласия на ваше  предприятие. Но  это означало бы, чтобы мы поддержали бы попытки раскола, нарушили бы правила нашего общества. Таким поведением мы вызвали бы тысячи разных расколов. Недавно я получил письмо от нашего брата, который сообщает, что после  разделения  у  них  образовалось  15 групп разных направлений. Это так всегда бы-

ло и будет все больше и больше. Всегда будете  исключать  большое  количество людей до тех пор, пока ваше дело не исчезнет, как вода в  песке. Отнеситесь к этому вопросу со всей серьезностью  и  скажите, как    сказала Руфь: "Народ  твой будет моим народом, и твой Бог моим Богом;  куда ты пойдешь, туда  и  я пойду" (Руфь.1:16).Просим  вас, изберите этот путь. Но если считаете, что этого сделать  не можете, тогда  идите  вашим  собственным  путем, а мы будем уповать на Господа. Это положение объясним и нашему народу. Не можем оставаться  в  бездействии, но  сообщим  нашим братьям  о результатах переговоров. Не можем допустить, чтобы вы проникали в наши  общины и  проповедовали  ваши  взгляды. Об  этом мы должны сообщить и предупредить  наших  членов. Несколько  месяцев назад я сказал группе, которая отделилась от нас,  хотя они  не имели ничего общего с военным вопросом: "Желаете уйти, возражать не  будем. Если  уйдете спокойно  и станете на свое собственное основание, не услышите от нас ничего, и мы  вам не будем препятствовать ни в чем. Не сделаем никаких публичных заявлений. Но если вы  будете  продолжать эту пропаганду в наших общинах, а именно, если будете печатать и распространять литературу в наших общинах, тогда  вы  можете  рассчитывать на решительный отпор. Не будем делать  никаких  затруднений для тех, кто спокойно уйдет от нас, но никогда  не  будем  бездействовать  и  разрешать то, чтобы разные люди проникали в наши общины, и мы не дали бы  им  решительного  отпора. Не  хотим  быть  врагами, но  просим  Бога, чтобы Он  помог  нам  идти  по  Его  пути".

             (Гамбург 9 сентября 1920г.).
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